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Rajtunk múlik a bő termés
(ti. M..) A hajdú-bihari földe­

ken végig új szüleiekéi gazdago­
dott a határ. A barázdát hasító 
ekék, traktorok, zörgő vetőgépek 
után megjelentek a növényápo- 
lök. Kidugta fejét az óvatos ten­
geri, szépen sorol a cukorrépa, 
bokrosodik már a borsó. A fürge 
kezek sarabolják a zsenge növé- 
n veket. Szaporán dolgoznak, 
mert az idő nagy érték, s amit 
ma elszalasztariak, holnap nehéz 
azt utána pótolni. Azok, akik 
gyorsabbak voltak a kora tavaszi 
talajelőkészítésben és vetésben, 
már túl is vannak a sarabolá­
son. mint a macsi Uj Hajnal 
Termelőszövetkezetben, vagy az 
Ebes! Állami Gazdaság földjein.

Az ő derekuk hamarabb egye­
nesedik ki a fárasztó munka után. 
Jól dolgoztak. Cukorrépájuk 
gyorsabban nő. Hamarabb sará­
ból ták, nincs ideje a gaznak, hogy 
árnyékot vessen rá. Az idejében 
végzett jó minőségű munkának 
a bő termés a jutalma. Erre kell 
most gondolni szerte a hajdú­
sági, bihari falvak határaiban.

A határ nagyon szép Hajdú- 
Biiharban. Gazdag termés Ígére­
tét hordják magukban a vetések. 
De ahhoz, hogy az Ígéret valóra 
váljon, keményen meg kell dol­
gozni és gyorsan kell dolgozni.
A nedves talajban s az igen ked­
vező meleg időjárásban gyorsan 
fejlődik a növény, de még gyor­
sabban fejlődik a gyomnövény, 
szívósabb és ha idejében nem 
sietünk a kultúrnövények segít­
ségére. a burjánzó gaz elnyomja 
vetéseinket. Megfojtja a cukor­
répát, lesárgítja a zsendülő ten­
gerit, befonja a borsót s renge­
teg kárt okoz.

Rendkívül fontos a mostani 
munka. Most kell elébe vágni a 
gaznak. A májusi növényápolási 
munka során dől el, hogy milyen 
lesz a termés, mi győzünk, vagy 
a gyomnövény. Hogy milyen 
lesz a termés, valóban rajtunk 
múlik. Amilyen lesz a tavaszi 
növényápolás, olyan lesz a beta­
karítás is. Ha jól fogjuk a kapa 
nyelét, és a gyomok növekedésé­
vel való versenyfutásban a mi 
jó munkánk, szorgalmunk lesz a 
győztes, akikor nem a gaz arat 
diadalt, hanem mi takarítjuk be 
a gazdag termést.

A kora tavaszi időben a szán­
tás-vetés végzésében a megyé­
ben a termel őszövetkezetek mu­
tatták a példát. Jól megvetették 
az alapját a bőséges termésnek. 
S most az a feladat, hogy a nö­
vényápolás munkájában is élen 
járjanak a termelőszövetkezetek. 
Ne hagyjanak kihasználatlanul 
egyetlen órát sem. Vonjanak be 
minden dolgos kezet, családtago­
kat, ahol szükséges, még az isme­
rősöket, rokonokat is, hogy csa­
tát nyerjenek a növényápolás 
frontján.

Az álmosdi Táncsics Termelő- 
szövetkezet földjén már szárba- 
szökkent a gabona, és a hullámzó 
tengerzöld vetés valóban gazdag 
termést ígér. Egyénileg dolgozó 
Parasztok népes csoportja járt a 
Táncsicsban és ahogy nézték^ a 
hatalmas rozs- és őszi búza táb­
lát, egyöntetűen állapították 
meg: messze határban nem ta 
lálni ennek párját, szebbek itt 
a vetések, muri az egyéni par­
cellákon. Ez a helyzet szerte a 
megyében. Arra kell törekedni 
hogy a szépen indult vetéseket 
kár ne érié. Vigyázni kell fontos

ipari növényünkre, a cukorrépá­
ra. Ha fellép a bankó, azonnal 
meg kell kezdeni a védekezést, 
tehát a munkacsapatvezetők, bri- 
gádvezetSk, tsz elnökök, s nem 
utolsósorban a mezőgazdászok 
szeme állandóan ott legyen, fi­
gyelve a növényeik fejlődését.

Ahhoz, hogy a májusi növény- 
ápolás csatáját meg tudjuk nyer­
ni, szükséges, hogy a munkaerő­
ben szűkölködő termelőszövetke­
zetek mindenütt bevonják a csa­
ládtagokat a halasztást nem tűrő 
munka végzésébe, a növényápo­
láson kívül a szálastakarmányok 
kaszálásába, szárításába, begyűj­
tésébe. Maguk a vezetők mutas­
sanak. ebben személyes jó példát. 
Ha egy családban többen dol­
goznak, többet keresnek. Kettős 
haszon származik tehát abból, ha 
minden kapanyél megtalálja a 
gazdáját, és senki sem henyél 
ezekben a szorgos napokban.

A munka gyorsítását, a gazda­
gabb termést segítik elő, ha a 
gépállomásokkal szerződést köt­
nek a növényápolást munkák 
végzésére, minél nagyobb terü­
leten. Sajnos, vannak termelő- 
szövetkezetek, ahol a. maradi 
gondolkozás, a szűk látókör 
miatt nem kötöttek szerződést a 
gépállomással még a négyzete­
sen vetett tengeri művelésére 
sem. IIven szövetkezetek vannak 
az ebest határban. Itt garasos­
kodnak. Sopánkodnak, hogy a 
gépi munkáért fizetni kell, de 
bezzeg nem sopánkodnának, ha 
a jó munka után majd a gazdag 
termést kell behordani. Garasos­
kodnak, mert nem vetnek szá­
mot az elvégzendő feladat nagy­
ságával és bizony, ha majd a 
gaz uralkodik táblájukon, akikor 
hiába kapkodnak a gépállomás 
segítsége után. A gazban gyötört 
növényzet már nem ad termést 
és a gép sem tud ott már segí­
teni. Az ilyen garasoskodók a 
forintokat dobják ki nemcsak a 
saját maguk, hanem fejbólíntó 
társaik zsebéből is. Jó lesz erre
iondolni, s idejében mindent 

megszervezni, hogy a növényápo­
lás sehol egy napot se késsen.

Az állattenyésztés a termelő-

Megnyílt az európai áilamekiaii az európai 
béke és biztonság biztosításával foglalkozó

varsói értekezlete
Varsó (TASZSZ). Május 11-én 

közép-európai idő szerint 10 óra­
kor Varsóban a Lengyel Népköz- 
társaság Minisztertanácsának he­
lyiségében megnyílt az európai 
államoknak az európai béke és 
biztonság biztosításával foglalko­
zó értekezlete, amelyet az európai 
országok 1954. november 29—de­
cember 2-i moszkvai értekezletén 
elfogadott határozatából eredő 
kérdések megvitatására hívtak 
össze.

Az értekezlet munkájában az 
1954. december 21-i moszkvai nyi­
latkozatot aláíró államok — a 
Szovjetunió, a Lengyel Népköz- 
társaság, a Csehszlovák Köztársa­
ság, a Német Demokratikus Köz­
társaság, a Magyar Népköztársa­
ság, a Román Népköztársaság, a 
Bolgár Népköztársaság és az_ Al­
bán Népköztársaság — kormány­

lett államok küldöttségének tag­
jai: a kormányfő, a külügymi­
niszter, a honvédelmi miniszter és 
más államférfiak.

Az értekezlet munkájában meg­
figyelőként részt vesz a Kínai 
Népköztársaság képviselője is.

Az értekezlet megnyitásánál je­
len voltak a lengyel és a külföldi 
sajtó tudósítói.

Az értekezlet az első ülésen el­
nöklő Cyrankiewicznek, a Lengyel 
Népköztársaság küldöttsége veze­
tőjének megnyitó szavaival nyílt 
meg.

Cyrankiewicz elvtárs a küldött­
ség vezetője menyi tó szavai­
ban többek között a következőket 
mondotta:

Az értekezletre felelősségteljes 
feladat hárul. Meg kell. ugyanis 
beszélnünk a konkrét eszközöké,t,

ezzel együtt Európa békéjét biz­
tosítják. Kemény léptekkel halad­
va, biztonságunk és függetlensé­
günk védelme útján, nem hanya­
golunk el egyetlen lehetőséget 
sem, hogy enyhülést érjünk el a 
nemzetközi helyzetben és feltar­
tóztassuk azt az őrült fegyverke­
zési versenyt, amelyet az impe­
rialista és militarista körök indí­
tottak el. Éppen ezért van olyan 
nagy jelentősége a varsói érte­
kezletnek. Magára fogja vonni 
mindazon nemzetek figyelmét, 
amelyek az európai béke védel­
mében és megszilárdításában ér­
dekelve vannak. Komoly lépés 
lesz ez előre a kollektív bizton­
ság elvei megvalósításának útján. 
Hatalmas gátat emel a militaris­
ták, a revansvágyók, a hitlerista 
Wehrmacht újjáélesztőinek ag­
resszív mesterkedéseivel szem-

küldöttsége vesz részt. Az emlí- amelyek országaink biztonságát és ben.

JV. A. Bulganyin elvtárs nyilatkozata
Varsó (TASZSZ). N. A. Bulga­

nyin, a Szovjetunió Miniszterta­
nácsának elnöke az európai álla­
moknak, az európai beke és biz­
tonság biztosítása érdekében ösz- 
szehívott varsói értekezletén töb­
bek között a következőket mon­
dotta:

A szovjet külpolitikának váltó- 
zatlan elve a különböző társadal­
mi rendszerek egymásmelleit élé­
sének lenini elve. A szovjet kor­
mány védelmezi ezt az elvet, hogy 
megszabadítsa az emberiséget a 
háború szörnyűségeitől és szenve 
déseitől, biztosítsa a népek sza­
mára a békét és a nyugalmat. _ A 
Szovjetunió aktívan harcol a beke 
szilárdításáért és a nemzetközi fe­
szültség enyhítéséért, üdvözli más 
országok kormányainak ilyen irá­
nyú lépéseit.

A szovjet kormány ezért ^tulaj­
donít rendkívül nagy jelentőseget 
a jelen tanácskozásnak, amelynek

szövetkezetek egyik fő jövede-1 meg kell tárgyalnia az európai 
,—-— ”—^ H béke és biztonság biztosításával

kapcsolatos kérdéseket.
A múlt év végén az európai or­

szágok moszkvai értekezletén az 
itt képviselt államok kormányai 
megállapodtak abban, _ hogy ab­
ban az esetben, ha a párizsi egyez­
ményeket ratifikálják, újból meg 
kell vizsgálni a helyzetet.

Ez a szükségesség most beállott. 
A párizsi egyezmények ratifiká­
lása ténnyé lett. Ez komoly vál­
tozást okozott az egész nemzetkö­
zi helyzetben és új feladatokat tű­
zött a békeszerető államok elé.

A moszkvai értekezlet részve­
vőinek felszólalásai, valamint az 
általuk elfogadott nyilatkozat 
mindenre kiterjedően elemezte a 
párizsi egyezményeket és meg­
mutatta azokat a veszélyeket 
amelyek az európai beke __ ügyet 
fenyegetik. Az azóta bekövetke­
zett események megerősítettek en­
nek az elemzésnek helyes voltat.

N A. Bulganyin a követke­
zőkben részletesen foglalkozott a 

iá rizsi egyezmények ratifvtvaL.^ 
itán bekövetkezett helyzettel, 
ovábbá a szovjet kormány ja­

vaslatával a fegyverzet csojken-
■ ése az atomfegyver eltiltó i es 
xí uj háború veszélyének elbá-

1 erőforrása. Fontos ezért, hogy a 
májusi kaszálásokban fennaka­
dás ne legyen, használják ki a 
dűlőutak, töltések, utakmenti le­
geltethető területeket. A kaszá­
lást idejében végezzék, asszonyok, 
lányok bevonásával forgassák, 
gyűjtsék, n-ehosy renden verje 
pocsékká az eső. Ehhez azonban 
szükséges, hogy nagyobb termelő­
szövetkezeteinkben idénybölcső­
dét, idény napközi otthont állít­
sanak be, hogy a kisgyermekek 
megfelelő gondozásban legyenek, 
míg anyjuk dolgozik. így lesz 
több a család jövedelme.

Az elmúlt évben sok jó pél­
da akadt ezen a téren. A Rákosi 
telepi Dózsa Termelőszövetkezet 
napközi otthonában is jó ellátás­
ban, gondozásban voltak egész 
nan a kisgyermekek, s az anyák 
pedig derekasan ki tudták venni 
a részüket a munkából.

A pártszervezetek, az MNDSZ, 
a helyi tanácsok végezzenek e 
téren jó politikai felvilágosító 
munkát, hogy csatát nyerj-mk a p
növényápolásban is. _ Mindj 
erőnk összefogásával vigyük si­
kerre mindnyájunk közös ügyet, 
a mezőgazdasági termetes toko­
zását

rítása kérdésében. Hangsúlyozta, 
az európai biztonság kérdésének 
jelentőségét, majd a következő­
ket mondotta:

Amikor a szovjet kormány az 
európai államok és az Amerikai 
Egyesült Államok figyelmébe aján­
lotta az összeurópai biztonsági 
rendszer szervezetének tervezetét, 
akikor ezt a javaslatot a nyugati 
hatalmak nem támogatták'és a ja­
vaslat megvalósíthatatlan maradt-

A nyugati hatalmak előnyben ré­
szesítették a német rnilitarízmus 
helyreállításának politikáját annak 
minden következményével együtt, 
azt a politikát, amely a Nyugat­
európai Unió formájában háborús 
csoportosulás létesítését irányozza 
elő a remilitarizált Nyugat-Német- 
ország részvételével. Ez a politika 
pedig utat nyit az új agresszió fe­
lé, fokozza az új háború veszélyét 
és veszélyezteti a békeszerető ál­
lamok nemzeti biztonságát.

A szovjet kormány úgy véli, 
hogy Európa békeszerető népei­
nek ilyen körülmények között 
gondoskodniok kell biztonságuk 
biztosításáról. Ezt azon az ala­
pon kell megtenniöfc, amelyet a 
nyolc állam moszkvai értekezle­
te és ezen államok ezt követő 
tanácskozásai megjelöltek. A 
Szovjetunió kormánya kifejezi 
azt a kívánságát, hogy a jövőben 
lehetőség nyíljék az európai biz­
tonság olyan biztosítására, amely­
ben részt vesz valamennyi euró­
pai állam, továbbá az Egyesült 
Államok is.

A moszkvai tanácskozás előse­
gítette a demokratikus tábor erői- 
7lék további tömörülését és ro­
konszenvező visszhangoUcat _ kel­
tett a béke minden barátjában. 
Az értekezleten részvevő orszá­
gok népei egységesen helyesel­
ték ezt a munkát. Az értekezlet 
újból alátámasztotta országaink 
szoros 1 és szívből jövő barátsá­
gát és együttműködési körük ki­
szélesítésére vezetett. Együttmű­
ködésük most a közös védelem 
megszervezésével kapcsolatos
kérdések területére is kiterjed 

A moszkvai értekezlet egysége­
sen elfogadott nyilatkozatában a 
Szovjetunió, Lengyelország,

Csehszlovákia, a Német Demok­
ratikus Köztársaság, Magyar or­
szág, Románia, Bulgária és Al­
bánia kijelentette, hogy a kiala- 

ull helyzet napirendre tűzi az 
értekezleten képviselt államok 
erőfeszítései egyesítésének fel­
adatát biztonságuk biztosítása 
céljából. Ezek az államok akkor 
kijelentették, hogy haladéktala­
nul intézkedéseket kell tenni, 
hogy a nyugati hatalmak katonai 
tömbjének agresszív erőivel 
szembeállítsák a békeszerető ál­
lamoknak biztonságuk biztosítá­
sa érdekében egyesített erejét.

A moszkvai értekezlet részve­
vőinek az értekezlet óta folyt 
tanácskozásai a nézetek teljes 
egységét tárták fel a barátsági, 
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés megköté­
sének szükségességét Mlletően a 
moszkvai értekezleten részt vett 
nyolc állam között, valamint az 
ilyen szerződés elveire nézve.

Ismeretes, hogy országaink kö­
zött új, a történelemben példa 
nélkül álló kapcsolatok alakultak 
ki. Ezek a kapcsolatok a célok és 
érdekek közösségén, az egyen­
jogúság, az állami szuverén!tás 
tiszteletben tartása és a belügyek- 
be való be nem avatkozás elvein 
alapszanak. Államaiulc őszintén 
törekszenek egymás segítésére és 
a közös felemelkedés elérésére. 
Az országaink ílcözötti kapcsola­
tokban megtestesültek a szocia­
lista internacionalizmus nemes 
elvei, a szabad és egyenjogú né­
pek testvéri barátságának nagy 
eszméi.

Majdnem valamennyi államun­
kat kétoldalú barátsági és köl­
csönös segélynyújtási szerződés 
fűzi egymáshoz. E szerződések­
nek fontos szerepük volt és van 
az európai béke és biztonság 
biztosításában.

Az új helyzetben azonban ez 
már nem elegendő. Valameny- 
nyien megegyeztünk abban, hogy 
az államaink biztonságát fenye­
gető veszély, amely a nyugati ha­
talmak agresszív intézkedései kö­
vetkeztében megnövekedett, meg­
követeli az erőfeszítések egyesi* 

(Folytatás <? i, oiéaioni
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Megnyílt az európai államoknak az európai béke 
és biztonság biztosításával foglalkozó varsói értekezlete

gazdasági és politikai független- ^
(Folytatás az 1. oldalról.)

teszt és új intézkedések megtéte­
lét békeszerető országairik védel­
mi képességeinek szilárdítására. 
E célokat kell szolgálnia 
a barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szerző­
déseknek, amelyek megkötess 
céljából itt összegyűltünk. _ A 
szerződésben meg kell szabni a 
közös védelmi kötelezettségéket, 
a szerződés valamely részvevője 
ellen irányuló fegyveres támadás 
esetére. Ha ilyen támadás törté­
nik, a szerződésben részvevő min­
den államnak az egyéni,_ illetve 
kollektív önvédelem jogának 
megvalósításaként, az Egyesült 
Nemzetek Szervezete alapokmá­
nyának 51. cikkelye értelmében 
haladéktalanul segítséget _ kell 
nyújtania a megtámadott állam­
nak, illetve államóknak _ egyéni­
leg és a szerződés más részvevői­
vel megállapodva minden szük­
ségesnek mutatkozó eszközzel, 
beleértve fegyveres erők alkal­
mazását is.

Ebben az esetben a szerződés­
ben részvevő államoknak hala­
déktalanul tanácskozniok kell 
egymással azokat a közös intéz­
kedéseket illetően, amelyeket a 
nemzetközi béke és biztonság 
helyreállítása és megtartása ér- 
de kében msg kell tenni.

A moszlkva i értekezleten elfo­
gadott nyilatkozatnak megfele­
lően a szerződésnek elő keli ír­
nia azon fegyveres erők egyesí­
tett parancsnokságának létreho­
zását, amelyeket a szerződés rész­
vevőinek megállapodása alapján

Q parancsnokság hatáskörébe 
utalnak. Tervbe van véve az is, 
hogy e szerződés részvevői meg­
teszik a védelmi képességük szi­
lárdításához szükséges, egyéb 
megegyezéssel megállapított in- 
tézkedéseket is, hogy szavatolják 
határaik és területük érinthetet- 
lenségét és biztosítsák a védel­
met az esetleges agresszió ellen.

A szerződés-tervezet szerint a 
szerződés részvevői tanácskozni 
fognak egymással minden olyan 
fontos nemzetközi kérdésben, 
amely közös érdekeiket érinti.

Magától értetődik, hogy a szer­
ződésben részvevő országok 
együttműködése nemcsak a kö­
zös védelem kérdéseire, hanem 
a gazdasági és kulturális kapcso­
latok továbbfejlesztésének és 
szilárdításának kérdéseire is ki­
terjed. Az imperialista államok 
létesítette tömíbök az uralom és 
alárendeltség elvén alapszanak. 
Ilyen azoknak a tömböknek a 
természete, amelynek szervezőik 
az imperialista nagyhatalmak 
érdekeit szolgálják. Ezeknek a 
hatalmaknak kormánykörei bevon 
ják a kicsiny országokat az álta­
luk létesített agresszív há­
borús csoportosulásokba, hogy 
ember tartalékot nyerjenek, biz­
tosítsák új felvonulási területek 
és katonai támaszpontok létesí­
tését. Emellett szövetségeseik po­
litikai és gazdasági alárendelé­
sére is felhasználják az agresz- 
szív tömböket.

Mindenki tudja, hogy az észak­
atlanti szövetség megteremtése 
óta a benne részvevő országok

fl szovjet kormány javaslata 
a fegyverzet csökkentése, az atomfegyver 

eltiltása és az új háború veszélyének 
elhárítása kérdésébenségén jelentékeny csorba esett. *

Az Amerikai Egyesült Államok, j 
amelyé ebben az agresszív tömb- * 
ben a főszerep, egyre _ inkább le-j
igázza a tömb más részvevőit. J^^’jus 10-én "az ENSZ leszerelési közi egyezmény (szerződés)“ tér

Moszkva (TASZSZ) J. A. Ma- tömegpusztító fegyverfajták ellü­
nk, a Szovjetunió képviselője tás a kérdésében kötendő nemző i-

egyczmenyne.í elő
Az elénk terjesztett szerződés- ♦ albizottságéban előterjesztette a vezeték 

tervezet merőben miás _ elveken Íszov.et kormánynak a fegyver- Az ilyen 
alapul. Államainktól, népeinktőlcsökkentéséről, az atomfegy- kell írnia: 
és társadalmi rendszerünktől ide-|ver eltiltásáról és az új háború a) A nukleáris fegyver, tóvá lo­
gen az az elv, hogy egyik állam |V€SZélyének elhárításáról szóló bá valamennyi egyéb tömegpum- 
uralkodjék a másik, egyik nép a | javaslatát. tító fegyverfajta alkalmazásánsk
másik felett. Szerződés-terveze-| A nyilatkozat a többi között a és gyártásának teljes tilalmát, 
tünk az állami szuverenitás tisz- ? következőképpen hangzik: valamint a meglévő nukleáris
teleiben tartásának és a bel-? A közgyűlés ajánlja minden él- fegyverkészletek békés célokra 
ügyekbe való be nem avarfkoz&s- |iamnak, tegye meg a szükséges való felhasznál ásót;
naík elveiből indul ki, amelye'fc Xtépéseket annak a közgyűlési ha- b) valamennyi fegyveres erű c ■
az itt képviselt összes allantoic *j.ározatna;k szigorú végrehajtásé- minden hagyományos fegyverzet
külpolitikájának alapjai. tra> amely elítéli az új háborús jelentékeny csökkentését;

Ismeretes, hogy azok az agresz-1propaganda bármely formáját, c) megfelelő jogokkal, felhatal- 
szív szerződések, amelyeket az| szüntessen meg minden háborús mazással és feladatkörrel ren- 
imperialista államok kötnek, ki-|Uszítást, a népek közti ellensé- delkező olyan ellenőrző szerv le­
zárják más államok szabad csat-?geskedés szítását a sajtóban, rá- tesítését, rmely valamennyi ál- 
lakozásának lehetőségét. Másképp »dióban, a filmen, nyilvános fel- lám tekintetében biztosít ja a 
nem is lehet, mivel az agresszív|szólalásokban. megállapodásszerű tilalmak és
szerződéseket éppen azért kötik,| jjgy véli, hogy a nemzetközi csökkentések egyaránt effektiv 
hogy más államok ellen használ- $ feszültség enyhítésének és az megtartását, illetve végrehaj tá­
jék fel. Az ilyen szerződés pél- % államok közötti szükséges biza- sát.
dája lehet az észak-atlanti szerző-|[om megteremtésének megfelel- Ennek megfelelően az egyez- 
dés. Önök emlékeznek arra,»ne; jla a négy hatalom — a Szov- ménynek (szerződésnek) tartol- 
hogy amikor 1954. márciusában a»jetunió, az Amerikai Egyesült maznia kell az alábbi fő kiköté- 
szovjet kormány javasolta, hogy|Államok, Anglia és Franciaor- seket: az államok hagyományos 
az érdekelt országokkal egyetem-1szag — a teljes kivonásról szóló fegyverzete csökkentését, az 
ben vizsgálják meg a Szovjetunió-?megállapodás megkötéséig ideig- atom-, hidrogén- és más lömeg- 
nak az észak-atlanti. szerződéshez|lenesen Németország területén pusztító fegyverfajták eltiltását, 
való csatlakozásának kérdését, azt hagyandó, szigorúan korlátozott valamint ezen intézkedések két 
Egyesült Államok, Anglia ésfcsapatfconlingenseken kívül or- szakaszban való végrehajtása 
Franciaország kormányai elutasi-?-zaig,határai mögé vonná vissza rendjét illető intézkedésekre vo­
te tták ezt a javaslatot. Ezzel az?Németország területéről meg- natkozóan.
egész világ közvéleménye előtt be-|gziy^ csapatait. E céloknak fe- A javaslat a továbbiakban fog­
bizonyították, hogy az észak-at-»[ejne meg az jS) jla Németország lalkozik a fegyverzet csökken tá- 
lanti szövetség a Szovjetunió el-* tnindikét részében a szigorúan sének, az atomfegyver eltiltásá- 
len irányuló támadó tömb. * korlátozott létszámú helyi xendőr- nak gyakorlati — két szakaszban

A nyolc államnak javasolt ba­
rátsági, együttműködési és kölcsö­
nös segélynyújtási szerződés nem 
lesz zárt. Bármely más állam 
csatlakozhat hozzá, függetlenül 
társadalmi és államrendszerétől.
A nyolc állam szerződésének ez a 
sajátossága éppen úgy a szerző­
dés védelmi jellegét tanúsítja, 
mint a szerződés alapján létreho­
zandó szervezet védelmi jellegét.

Az előzetes tanácskozások so­
rán egyöntetűen arra a következ­
tetésre jutottunk, hogy egy ilyen 
barátsági, együttműködési és köl­
csönös segélynyújtási szerződés 
megkötése nem jelenti azt, hogy 
a szerződésben részvevő államok 
lemondanak az összeurópai kol­
lektív biztonsági rendszer létre­
hozására irányuló további kísérle­
tekről. Ez tükröződik a szerződés 
tervezetében, amely kivtondja, 
hogy részvevői továbbra is fá 
radhatatlanul törekedni fognák az 
összeurópai kollektív biztonsági 
rendszer megteremtésére és e cél­
ból összeurópai kollektív biztonsá­
gi szerződés megkötésére. Szerző­
désünk tervezete abból indul ki 
hogy az összeurópai kollektív biz­
tonsági rendszer megteremtése 
esetén a nyolc állam szerződése 
elveszti hatályát az összeurópai 
szerződés érvénybe lépésének pil­
lanatában. Az értekezletüník elé 
terjesztett szerződéstervezet tel­
jes összhangban áll az ENSZ alap­
okmány célkitűzéseivel és elvei­
vel. A Szovjetunió és — remélem 
a jelen értekezlet minden részt­
vevője — arra összpontosítja erő­
feszítéseit, hogy az általunk létre­
hozandó szervezet az ENSZ alap­
okmány szigorú megtartása alap­
ján hathatós eszköze legyen 
nemzetközi béke és biztonság biz­
tosításának.

A szerződéstervezet rámutat ar 
ra, hogy a szerződő felek készek 
az őszinte együttműködés szelle­
mében részt venni minden olyan 
nemzetfközi akcióban, amelynek 
célja a nemzetközi béke és bizton­
ság biztosítása és minden erejük 
kél e célok megvalósításán fog- 
nak munkálkodni.

Az itt képviselt államok követ­
kezetes hívei voltak és maradnak 
is a fegyverzet határozott és álta­
lános csökkentésének

fegyver eltiltásának. Ez a közös 
törekvésünk öltött testet a szerző­
dés-tervezetben, amely kimondja, 
hogy a szerződés aláírói — más 
olyan államokkal vállvetve, ame­
lyek ezen a területen velük 
együttműködni óhajtanak — töre­
kedni fognak arra, hogy haté­
kony intézkedéseket tegyenek a 
fegyverzet általános csökkentésé­
re, az atomfegyver, a hidrogén­
fegyver és a többi tömegpusztító 
feevver eltiltására.

Elvtársak! Az imperialista tá­
bornak természetesen jobban tet­
szenék, ha mi karba tett kézzel 
ülnénk a semmit nem tennénk, ők 
pedig folytatnák „erő-politikáju­
kat“, fegyverkeznének és diktál­
nák mindenkinek saját akaratu­
kat.

De hiszen az „erő-politikája“ 
kétélű fegyver. Ha az egyik fél 
növeli erejét, a másik kénytelen 
ugyanezt tenni. Végeredményben 
az történik, amit politikai nyelven 
fegyverkezési versenynek nevez­
nek és ami a háború kitörésének 
komoly veszélyét rejti magában _ 

Mi nem vagyunk hívei az „erő 
nautikájának“. Nem törekszünk 
háborúra, nem alkarunk fegyver­
kezési versenyt, mi a legradiká­
lisabb leszerelési intézkedések hí­
vei vagyunk. Mindazt, amit most 
katonai célokra kell fordítanunk, 
szívesebben fordítanánk békés 
szükségletekre, népeink anyagi 
jólétének fokozására. De amikor 
katonai tömböket létesítenek el­
lenünk, amikor körülveszik or­
szágainkat katonai támaszpon-

r erőket létesítenének és a ,-negfe- való — végrehajtásává!, majd
A-p értekezlet fontos lépés Európa és az eqész világ llelő megállapodást közös négy- rátér az ellenőrzés kérdéseire.

\ r , , , ?hatalmi ellenőrzés alá helyez- A szovjet kormány javaslatibékéfének és biztonságának megsziiartíitasanoz $nék. szerint az ensz közgyűlés nem-
tokkal és atomháborúval fényé-1 A közgyűlés üdvözölni fog min- zetközi ellenőrző szervet létesít 
cetnek nem maradhatunk tétle-1den mas olyan lépést is, ame- a következő jogokkal es felhatai- 
nek. Ilyen körülmények között| "Ff* a négy hatalom csapatainak mazássai:
válaszintézkedéseket kell fogana-f Nemetorszag teruleterol szóló ki- 1. A fegyverzet csökkenteset 
tosítanunik és az egyik ilyen in-f vonasa céljából, továbbá a nemet es az atomfegyver eltiltását szol- 
tézkedés értekezletünk és azok a? problémának az európai bizton- gáló intézkedések végrehajtása- 
határozatok, amelyeket hozni fo-t^.f es Németország egyseges, nak első szakaszára . 
o , j beleszerető, demokratikus al- a) annak megákadaíyozasa ce:-

A moszkvai nyilatkozat, vála-ílaraként történő nemzeti egyesi- iából, hogy valamely állam vá­
mint a leien értekezlet részvevői |tese erdekeben való megoldása ratlan tamadast intézhessen más StSott“ tanács-1 megkönnyítése céljából esetleg állam ellen, a nemzetközi elleu- 
kozások azt mutatták, hogy az itt? tef- . őrző szerv valamennyi megfelelő
képviselt államoknak, válaszul a|DSfuksfgesn®k tal^,a’ * allam területen kölcsönösségi

életrekelté-1Biztonsági Tanácsban állandó alapon edenorzo kirendeltsege- 
helyetfoglaló államok két létesít a nagy kikötőkben,német militariamus eieireteue- *r"-."V'T

sére és az imperialista államokftagkent neiyeuogiaio amarnoK két létesít a nagy
újabb katonai tömbjeinek felál-J megallapodjanak az idegen terű- vasúti csomópontokon, gépkocsi 
Utasára m-tleteken létesített kulfoleltökélt szándékuk tö-* 
möríteni erőiket, még jobban, 
megerősíteni barátságukat és ■ 
együttműködésüket.

A nyolc állam barátság!,; 
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződésének meg­
kötése lerakja a békeszerető ál­
lamok közös akcióinak megingat­
hatatlan alapját, a készülő _ ag­
resszió elleni visszavágás céljá­
ból, az európai béke és bizton­
ság biztosítása céljából.

A Szovjetunió íkormányánák 
szilárd meggyőződése, hogy a je­
len értekezlet határozatai meg-

külföldi katc- főútvonalakon, repülőtereken. Az 
nai támaszpontok megszüntetésé- dyen kirendeltségek feladata su­
re vonatkozóan. nak figyelemmel kisülése, hogv

Felhívja azokat az államokat, ne folyjék szárazföldi, valamint 
amelyek tapasztalattal rendelkez- légi és haditengerészen erők vé­
nek az atomanyagok és az atom- széiyes összevonása, 
erő előállításában, nyújtsanak b) A nemzetközi ellenőrző 
széleskörű termelési és tudomiá- szervnek joga lesz megkövetelni 
nyes — technikai segítséget más az államoktól a szükséges felvi- 
országokmak az atomerő békés tagosításokat a fegyverzet és a 
felihasználása terén és ne tegyék fegyveres erők csökkentéséről, 
ezt a segítségnyújtást függővé c) Az ellenőrző szerv akadály- 
semmifete politikai, vagy katonai j;ajanuf hozzájuthat az állam ka-

QCf 11 l7-r»T7/'»^£*.l oct rvl . . . .... . , . . .tona-i koltsegvetesi előirányzatai-
ra vonatkozó anyagokhoz.

2. A fegyverzet csökkentését, 
valamint az atomfegyver eltiltá­
sát szolgáló intézkedések végre­
hajtásának második szakaszára.

A fenti nyilatkozatban foglalt

Riliinieinek két éetaeni DISZ-brigátíot
A DISZ Központi Vezetősége az 

illetékes minisztériumokkal közösen 
értékelte a DISZ exportbrigádok 
felszabadulási versenyének ered­
ményeit.

Többek között kiemelkedő teljesít­
ményt nyújtottak: a Debreceni Or­
vosi Mííszergyár injekciós osztá­
lyának fiataljai.

A könnyűipari üzemek ifjúsági 
exportbrigádjai közül a pápai Tex­
tilgyár Zója-brigádja bizonyult a 

az atom- legjobbnak. A legjobbak közé tartóz.

jellegű követeléstől.
Felhívja az érdekelt államo­

kat, rendezzék a megoldatlan
, , . . »távol-keleti kérdéseket a szuveré-

bízható alapot teremtenek a ;e"5nitas és a területi épség élvei­
ké, a demokrácia es a szociahz-|nek megfeielően 
mus táborába tartozó valameny-i Szükségesnek ismerl el, hogy 
nvi állam biztonsagának biztosi-xaz államok gazdasági kapcsola- 
tásához. Értekezletünk egyszer-1taikban megszüntessenek mindéin intézkedések végrehajtása, továb- 
smind fontos lépés _ Europa es |olyan hátrányos megkülönbözte- bá a fegyverzet és a fegyveres
az egész világ békéjének ss mz-?tésti a,mely akadéljmzza a köztük erők csökkentését az atom- és
tonságánalk megszilárdítását ceízoIya]ó széles(körű gazdasági együtt- hidrogénfegyver eltiltását szolga- 
feladatok megoldásában. ? működés fejlődését, mindenek- Só, az első szakaszra előírt intéz­

tei őtt a kereskedelem terén. kedések megvalósítása megte-
♦ Elhatározza, hogy rendes ülés- remti az államok közötti biza-
♦ szakénak napirendjére tűzi azt a Som szükséges légkörét, ezáltal
♦ kérdést, hogyan tesznek eleget biztosítva lesznek a szükséges
t az államok a jelen nyilatkozat feltételek a nemzetközi ellenőrző

kikötéseinek. szerv feladatainak kiszélesítésé-
A közgyűlés (Biztonsági Ta- bez.

nács) megbízza az ENSZ lesze- A nyilatkozat felsorolja, hogy
relési bizottságát, dolgozza ki és a nemzetközi ellenőrző szerv

nak még a Debreceni Ruhagyár tfjú- 
Gárda-szalagjának tagjai.

A felszabadulási versenyszakasz­
ban kitűnt ifjúsági exportbrigá­
dok közül a DISZ Központi Vezető-< . . ... ,
sée-e 31 et dicsérő oklevéllel tűn |terJessze a Biztonsági Tanacs ele ilyen körülmények között milyen 
tetett kis a külkereskedelmi mini9z-i’a fegyverzet csökkentése és az jogokkal és felhatalmazással fog 
tóriummal közösen 50 000 forint*a{om-> hldrogen-..valam,nt mas rendelkezni, 
pénzjutalmat oszt ki a négy iparág
legjobb DISZ brigádjai között. Az pénteken ESTE 8 órakor a Ze- 
okleveleket és a pénzjutalmakat nemüvésaetl Szakiskola hangverseny-, , ,, . . . , .. termében C. Bross Klára tartja zon-szombaton délután 3 orakor unite- goraestjét. Közreműködik aa iskola
pélyesen adják át a DISZ Közpon- énekkara, vezényel Gulyás György ,1 J J e 1 ígazg-ató. A műsoron Bach, Mozart,
ti Vezetőségének, székhazában, _ Chopin és túszt müvek szerepeinek,

TEJBEGYÜJTÖ ÁLLOMÁST létesí­
tettek május első napjaiban Pipóhe- 
gyen. A Tejbegyüjtű Állomás létesí­
tésével a TIT. kerületi tanács a pipó- 
hegyi dolgozók régi kérésének tett 
eleget — írja levelében Pataki Esz­
ter levelez«.

i'WÍ

jft

Varsób 
nap a 
demőkreti 
ségei, h<f 
pa béke| 
tonságán 
pék önvi 
kérdéséit
Hétszl

és néhány! 
hónap alaf 
zek teljes| 
lékezetes, 
iratozta al 
Franknak,' 
vé kell ti 
ból mindé! 
rád jón me 
képen.

A gyalá! 
Bzanóciós 
bántott 
után, 1944 
csend ne1! 
vedelt, 
gróf Bór4 
ezer hős I 
meg azzJ 
után kézi 
nak, vonj 
ler-zsoldoj 
láttak. ] 

A még 1 
got kiteld 
men, szel 
speciális I 
(Vernicht] 
zakat égj 
repítettéil
dúlták, I
Bombádé! 
két, múq 
műemlél 

Varsót 
tottaik e 
métemy 
máz. H 
felbecsü 
hogy cs 
(mindég; 
széles é, 
tenéhk, 
méteres 

A púd 
összeköt 
kerülték 
tornamű 
müvek, 
park, u 
áldozat 
nek.

Töri
halt, ná 
tember \ 
lét és I
tula ba| 
vész e? 
szabadi!



h r L A
22SSE2KEEEaS

ly05. IvlAJUb 12. Cö v +«.
ser-.

er

til-
k't-

eio

p lo­
ts Z-
I E lk
r-'l't,
pris
'ra

és
[zet
Ll-
i^n-I Ié"ál-I a

€S
hív 
n tá­

ré z- 
al- 
té- 

yos 
az 

leg­

yét 
3sa 

ii o-

|0g-
I tá­
rá­

iban
II jd 
fire, 
lata 
L<m-
isit
a'l-

-sét
izul-
ha-

■ él- 
I vá­
pás 
Icit- 
relo 
„égi 
■Ke­
en, 

pcci
I Az 
Isn- 
Sgv 

int 
vé­

rző 
;lni

ily-
ka-
tai-

sét,
Itá-
;re-

lalt
'áb-
:res

és
,gá-
téz-
gte-
za-
líal
i'ges
r>rzŐ

ogv
sérv
yen
fog

<f++4
tes-í-
óhe-
tesí-
)ipó-
tett

VARSÓ MUNKÁSOK A KULTÚRÁÉRT

11
iW:•t T;

»íií:íí

A Kossuth Lajos Tudomány- 
I egyetem előtt lévő Huszár Gál 
I szobor az Idők folyamán megron- 
I gálódott. Debrecen Város Taná­
csa a szobor rendbehozatalára a 

I debreceni Vasipari és Tömegcik­
keket Készítő és Javító Vállalatot 

I kérte meg. Egyben kérte a vál- 
I lalátot, hogy a szobor javítási 
munkálataival kapcsolatos költ- 

I ségvetést rövid időn belül adja 
1 be a városi tanácshoz.

A vállalat azonnal válaszolt s 
közölték, hogy nem adnak t> 
költségvetést, mert a dolgozók a 
szobor kijavítását társadalmi 
■munkában végzik el. Csupán any- 
nyit kérték, hogy a városi tama.cs 
nyújtson segítséget a szobor le­
emeléséhez és műhelybe szállítá­
sához, mert a teljes rend behozás 
5—6 napi munkát vesz igénybe. 
A vállalat dolgozói dicséretet ér­
demelnek e szép felajánlásért.

Öléves a Debreceni Népi Együttes

A Sztálinról elnevezett varsói kultúrpalota

Szerény keretek, között kezdte 
Imeg működését 5 évvel ezelőtt 
I az ország első népi együttese. 

Azóta 5 év telt el és az együttes 
mögött már komoly sikerek van- 

Inafc. Számos vidéki városban,
1 Budapesten és helyben adott mű­
sort. 1953 nyarán pedig részt vett 

1 a bukaresti VIT-en, ahol a nagy 
I nemzetközi mezőnyben az igen 
I értékes harmadik helyet szerezte
I meg.
, Azóta nem állt meg a munka. 
(Sok új lelkes taggal erősödött az 
I együttes. Ma már több mint 160 
I főnyi a létszáma.

Feninállásán-ak ötödik évfor- 
j dulója alkalmából május 14-én 
leste 8 órákor a Központi Kultúr- 
I otthonban bemutatja jubileumi I műsorát az együttes Debrecen I dolgozóinak.

A jubileumi műsorban szere- 
I pelnek régi sikeres számok, 
1 mint Kodály „Kállai kettős“-^ 
I Czövclc Lajosnalk, az együttes

Varsóban ültek össze a teg- falak, ramtenger, barikadmarad- századokig — a varost gyorsan, 
rap 'a Szovjetunió és a népi vények, égnek meredő vagy föl- lendületesen kell újjáépítem -
demőkratikus országok küldött- dön darabokban heverő villamos- mondta Bierut elvtars 1946 ,a-
séoei hogy megvitassák Euró- sínek, csonka utcai lámpák fo- nuár 4-én a Varsó Ljjáépíte..i
pa békéjének és kollektív biz- gadták. _ . Főtanácsa I. ülésén,
ionságának, a felszabadult né- A kép elrettentő volt. A varos Megkezdődött a munka. Az
pék önvédelmének életbe vágó feltámasztása, az élet megindula- egész ország visszhangzott a cső-. haavományápolás egy nép
kérdéseit sa emberi erőt es képesseget dáiatos varsói tempótól. A hitet- A /mgyo mony apó tus egy uy

meghaladó lehetetlenségnek lát- lenkedőlmek felnyitották a Sze- teljesebb önismeretet segi i , 
Kétszáz évig épült Varsó szott. Hányán mondogatták: müket. Nem értették, honnan ez ^a^0r,, ^pvant erők rej- 

és néhány év alatt - sőt néhány „Száz év múlva sem lesz Varsori a tengernyi erő és energia a nép- Uf tW* llőnmuMÓ
hónap alatt a barbár hitleri ke- Mór azt latolgattak az emoerek ben. Nem értettek meg h0gy Slíbon mert az a múlt a szép. 
zek teljesen elpusztítottak. Em- hogy Lodz, _ vagy Krakkó lesz csaK nepd hatalom mellett sza I a’je[enbőí a jövőbe vezet.
lékezetes, hogy maga Hitler táv- Lengyelország fővárosa, hisz badül fel az ember teljes alkotó- |" m,„nhecsülése

karnagyának ének- és zenekarra 
írt műve: „Debrecennek van egy 
vize“. Nagy sikerre tarthat sza­
mot Járdányi Pál Kossuth-díjas 
zeneszerzőnek a Debreceni Népi 
Együttes számára írt „Hajnali 
tánc“ c. művéneit bemutatója, 
valamint Aljabjev szovjet szerző 
„Tánc közben“ című műve, mely 
a nemrégen nálunk, járt Szves- 
nyikov kórus egyik legnagyobb 
sikert aratott száma volt.

A tánckar többek között elő­
adja a „Bihari román táncok“-at, 
valamint a „Dübögő“-t.

A zenekar a „Széki muuzsiká“- 
val, verbunkosokkal és friss csár­
dásokkal stib. szerepel.

Az együttes szereplését város­
szerte nagy érdeklődés előzi meg. 
A műsort valószínűleg megtekin­
tik a DISZ Központi Vezetősége 
kiküldöttei és fővárosi szakembe­
reik is,

I Juhász Lajos tudósító

A fi óljuk

ereje.
lGl\<rZ.VLtíT3, UL/gj “«*t5a v -_ ,
iratozta a varsói gubernátornak, Varsó nincs többe.
Franknak, hogy Varsót egyenlő- A párt és a kormány azonban Himucn 
vé kell tenni a földdel: Varsó- nem ijedtek meg a romhalmaz- Varsó újjáépítésében. 
1.11 : IX.—„ O «*» ma- +A1 a fimta 1 néni hatalom hitt a mát- hatalmas lakót*

Minden esztendő esem
... hagyományok megbecsülése 

&n,. ,Tln ma már tömegmozgalommá kezd
1948003«

már hatalmas lakótelep épült. 
Valamennyi július 22. egy-egy 
hatalmas építkezés befejezését

-------„ hozta, ez a dátum mindig kor-
Varsót sza!kot jelentett a város újjáépí­

tésében.
Az eredményekre jól emlék­

szünk: Poniatowsfci-híd, Kelet-

ros piactere. — Tudjátok-e va­
jon, hogy mennyi munkába ke­

lt a Kelet-Nyugat Útvonalnak 
a romoktól való megtisztítása ? 
A törmelékkel SO ezer vagont le­
hetett volna megtölteni és az 
ilyen vonat 500 kilométer lett 
volttá!

ból mindössze csak a neve ma- tói, a fiatal népi hatalom hitt a 
radjon meg, de az is csak a tér- nép erejében és képességében. A 
képen. minisztertanács első ülésén *1-

A gyalázatos érdekeket szolgáló hangzott a döntés: Lengyelország 
Bzanációs kormány által kirob- fővárosa marad Varsó!
bántott felkelés vérbefojtása újjáépítjük!
után, 1944. október 2-án halálos , c, ...
csend nehezedett a sokat szén- A oZOVjetuniO barati segít szuim- —,
vedelt, elcsigázott fővárosra: sége: „Min nyet“ — Akna nincs! Nyugat Útvonal, Dzierzynski tér,
gróf Bór-Komorowski ezer és Hány ilyen feliratot láttunk a Marszalkowska lakónegyed, O va-
ezer hős felkelő sorsát pecsételte falakom! Elsőnek a szovjet _ te:-1-
meg azzal, hogy a kapitulálás vérek siettek Varsó segítségére. jual)
után kezet adott a varsói hóhér- 200 aknát tettek ^ ártalmatlanná, ry]t
nak, von dem Bachnak. A Hit- a Citadella alatt újjáépítették a a j
ler-zsoldosok ezután „munkához“ vasúti hidat, fahíddál kötötték 
;úttak össze a Visztula két partját.
“A még életben maradt lakossá- 9 rastyni rádióállomás 1945- 
got kitelepítették. Varsót tervsze- ben megkezdte sugározni adasait.
tűén, szándékosan pusztították a Az egész stúdió, felszerelés, kel- * nnmzet U-iveszi
speciális hitleri pusztító osztagok lékek - szovjet ajándék. Az Áz egeSZ nemzet kn^esza 
(Vernich tungskommandoa), a há- építőmurikasok szamara Sztálin részét a főváros újjáépítése dói. 
zakat egymás után gyújtották fel, elvtárs 500 finn házacskát ajan- Bizonyára sokszor olvastatok «z 
repítették levegőbe dtoamittal, dékozott. 30 trolibusz érkezett újságban, vagy hallottátok a ra 
dúlták pusztították az utcákat. Moszkvából. Repülőgépek hoztak dióban, hogy milyen hatalmas 
Rombadöntötték az emlékműve- a szovjet elektromos berendezése- Ampába« épül Varsó, az uh a 
két, múzeumokat, templomokat, két a vill-ahytelepek szaanara a sze-bb Varsó. Sokan laránduiasq 
műemlék-épületeket. szovjet országokból vonatok elel- kat szerveztek az eP«esMg

Varsóban 11 229 házat puszii- miSzenékét hoztak Varsónak.,. csodálásáral Ki ne hallott wnna 
toltak el teljésen, 7 millió köb- Meg sokáig tehetne sorolni a az üj lakótelepeterri Murano^ 
méternyi épületből lett romhal- szovjet barátoktól kapott segít- ról> Pragaroh _ Mlynowio, N 
máz. Hogy a pusztítás mérvét ségek listáját, őszinte önzetlen rówról, Gro^ow J mflemlék- 
f el becsülhessük, képzeljük el, testveri megsegítése a feltámadó ról? Újjáépült számos műcm 
hogy csupa négyemeletes házból Varsónak, s eppen a legnehezebb épület, a varsói tmiplomox uj^ 
(mindegyik 23 m hosszú, 12 m pillanatokban, az újjáépítés első életreke-ltek. No 
széles és 14 m magas) utcát épí- hónapjaiban. mint „eső után a gomua .
‘enénk, akkor ez az utca 210 kilo- i-mBi ... 4v Varsó még ma is egyetlen epit-
méteres lenne. VarSCI ^mpO.Meg egy ev v a 240 méteres lu-

A pusztulást a Visztula vasúti múlt el, Varsónak mar fé - kez^ Kultúra Palotája szo-
összekötő és egyéb hidjai sem millió lakosa volt. Varsó mar dóm y Varsó büszkesége
kerülték el. A vízvezeték, csa- nem rokkant varos - lüktet az tak g testvérek ajándeka- 
tornamüvek, villanytelepek, gáz- elet... „Varsó nem épülhet ev- a szovj 
müvek, villamos- és autóbusz

válni Debrecenben is 
A Néplap egyik őszi számában 

valaki szóvá tette, mennyire el­
hanyagolt állapotban van a í a- 
zekas Mihály sírja a Cegléd 
utcai temetőben. A Faze ka s 
Diószegi sírnak nem volt gon­
dozója hosszú időn át.

Akadt tehát aki elkiál­
totta: mentsük meg a Ludas Ma­
tyi és sok szép vers költőjének 
sírját! Tegyük méltó nyugvó- 
hellyé a kervtetlen, omlatag ho- 
rndktalajú sírt a költő számára, 
nemkülönben a két oldalt mellet­
te nyugvó, hozzá méltó munka­
társ és sógor, Diószegi Sá­
muel, valamint kis húgocskája, 
Diószegi Erzsiké számára.

Az ügy nem maradt annyioan, 
hogy valakinek fájt a gondozat- 
Iűtí sír.

A napokban a Fazekas Gimná­
zium tanulmányi felügyelőnöje, dr. 
Kiss Miklós né egy kulcsot 
nyújtott át, recéstollú, könnyű, 
nikkel kulcsocska. Annyit tett 
hozzá: A Fazekas-sír kerítésének 
kulcsa. Ennyivel tartoztunk nagy 
névadónk emlékének!

Azonrial a sínkértbe siettem. 
Messziről, magasan kiemelkedni 
láttam az erős betonfallal, fefkete 
rácskerítéssel körülvett hármas 
sírt A világos színű obeliszkek 
lecsiszolva, betűik újraaranyozva

tály vezetőjéhez, Révész Imre 
elvtárshoz fordult segítségért, aki 
az ügy iránti megértéssel és egy­
kori gimnáziuma iránti hálával 
adott meg minden lehető anyagi 
segítséget. Már sajtó alatt van a 
Eazeltas Mihály életéről, mun­
kásságáról szóló első alapos mo­
nográfia, hasonlóképpen Fazéicas 
műveinek első kritikai kiadása. 
Mindkettő a Fazekas Gyakorló- 
gimnázium két kiváló egykon 
tanárának, J u low V ik tor­
nak és K é ry Lászlónak 
tollából és gondozásából. Meg­
nyugvással és hálával állapíthat­
juk meg, hogy Debrecen hűség­
gel gondoskodik nagy fia emlé­
kéről. A rendbehozott Fazekas— 
Diószegi sirt május 11-én, szerdán 
délben ünnepélyes keretek között 
vette át a hazekac Gyakorlógim­
názium (a költőről elnevezett) ta­
nulmányi eredményben legjobb 
II. c) osztálya további ápolásra.

De még mindig -narattak
feladataink. Hadd fel csak
a legközelebbit. A F'~*ekas—Dió­
szegi sír mögött pontosan, mint­
egy ótven-hatvan lépésnyire az 
út mentén arccal * homokba bo­
rulva hever egy ledőli obeliszk. 
A kő homlokán lant v~n felvésve, 
Alatta ék a felírás: Nagy Imre 
szül. 1817. Megh. 1840 jan. 31. 
Kevesen tudják, hogy ez az Arany 
Jánossal egy évben született, de 
22 éve.' fővel sírbadőlt költő a 
magyar reformkor irodalmának 
egyik nagy reménysége volt. Kol­
légiumi utolsó éves diák, áki 
1840-ben a Kisfaludy Társaság 
első nagydíját nyerte el 
Árpádról írt balladájával, de 
az ezüst serleg a pesti gyorskocsi-lecsiszoiva, uetimt, i»"#“— az ezüst seneg a pesti gyorsKocsi-

csillognak a tavaszi napfényben. alkkor érkezett meg, mikor a
, rí. - .. At****! avolnf.t. P.OII SZCIdC~ 7 ••n "x AÄ —

park, utak, utcák és járdák is 
áldozatul estek a pusztító őrület­
nek.

Történelmi elöntés, a ki­
halt, néptelen városba 1945. szep­
tember 17-én vonultak be szov­
jet és lengyel osztagok. A Visz­
tula bal partján eltérülő véros- 
fész egyetlen temető volt. A_ fel­
szabadító hadsereget a kiégett

I! méhészeti kutatások legújabb eredményei
címmel tart előadást május hó 12- ada*a., ri. k;vül ez alkalommal 
én, csütörtökön este 6 órakor a Den mi ha g ismeretterjesztő Tár-
Múzeum előadótermében Skulfety is meg ] ^ érdeklődőket
Ede, megyei méhészeti felügyelő. - sulat a trie he sM iránt __
Az előadás a „Fazekas Mihály és mindazokat, akik 
Szabadegyetem“ agrártudományi moles terme:sztesi 
tagozatának Sóronkövetkéző me- resztvettek.

a téli gyü-
eloadássorozaton

Néhány évvel ezelőtt egy szak 
köri diákcsoporttal alig találtuk 
meg, most feltűnően, emlékmu- 
szerűen emelkedik ki a kissé ko­
pár környezetből. Egy évszazad 
feladatát végezték itt el gondos, 
hozzáértő, hagyományőrző ke­
zek.

A dolog úgy történt, hogy 
az emlékezetes újságcikk után a 
gimnázium ifjúsága magáénak 
tekintette a sir gondozását. Ez 
nem sók eredménnyel járt, a le­
gelésző állatok összevágták, es 
tovább omladozott. Az igazgató 
ekkor a tanács kommunális oss-

költőt diáktársai egy zord feb­
ruári napon már elhantolták. Ez 
az ifjú ódát írt az üldözött Kos­
suth Lajoshoz, és a reformesz­
mék bátor hangú ébresztője Volt. 
És költő volt, a javából, aki sze­
génységében rongált tüdejét, lel­
két adta ki a nép nagy ügyéért, 
a még hajnallá forradalomért, 
szabadságharcért. Méltó lenne rá, 
hogy évek óta ledőlt márvány 
obellszkje újra helyén álljon. 
Egészen bizonyosak vágyunk ben­
ne, hogy ez á szerény hívó szó 
sem tesz pusztába kiálló szó.

»-inis,



Hz országos versenyben a hajdú-bihari 
gépállomások kerültek az első helyre

A minisztériumban most érté­
kelték a megyei gépállomások 
országos versenyét. Első helyre 
került Hajdú-Bihar 31,8 műszak­
normával. Második Pest megye 
33,1 műszaknormával, harmadik 
Fejér megye 30,7 műszaknormávd.

A i ország legjobb gépállomási 
traktorosa a nádudvari gépállo­
máson dolgozó Hódosi Gá­
ti o r, második az ugyanott dol­
gozó Hódosi István, har­
madik pedig Rázsó Lajos 
ugyancsak nádudvari traktoros.

Ä traktorosok országos verse­

nyében a hatodik helyre került 
Varga Imre a vámospércsi gép­
állomásról, hetedik lett az or­
szágos versenyben Pécs András 
az egyeki gépállomásról.

A brigádok országos versenyé­
ben harmadik helyre került a 
nádudvari Szatmári brigád, ötö­
dik helyre az egyeki Gordó bri­
gád.

A gépállomások országos ver­
senyében második helyre került 
a nádudvari gépállomás, negye­
dik helyre az egyeki és ötödik 
helyre a derecske! gépállomás.

Nagyon szép ez a teljesítmény. 
Köszönet érte jól dolgozó trak­
torosainknak, akik országos di­
csőséget szereztek megyénknek. 
A büszke örömet okozó első hely 
azt is jelenti, hogy jól harcoltak 
földjeinken a párt és kormány- 
határozatok végrehajtásáért, a 
mezőgazdasági termelés fokozá­
sáért. Ne engedjenek ebből a 
példás lendületből, és a májusi 
növényápoló munkák során, 
majd az aratás, cséplés nehéz 
munkájában is dolgozzanak ha- 

1 sonló lendülettel,

A debreceni halárban
a cukorrépa egyelését

Gépállomás épül Kábán
'Még ez év végére elkészül Ka-' 

bán egy száz erőgépes gépállo­
más. Az új gépállomás építési 
költségeire az idén hárommillió 
forintot fordítanak, a következő 
évben pedig még egy félmilliót. 
A Kábái Gépállomást nagy ja­
vítóműhellyel, pihenővel, szociá­
lis berendezéssel látják el. Ezen­
kívül a hamgárszín és a műhely

környékét lebetonozzák, bekötő­
utat létesítenek, hogy a gépek 
az esőzések idején is könnyen 
mozoghassanak. Kabát eddig a 
Nádudvari és Tetétleni Gépállo­
más látta el gépi erővel, az Vjj 
gépállomás elkészülése után c 
gépállomásokon csak brigádszál- 
lások lesznek.

Közel 4000 számosállat legeltetését 
intézi a debreceni legeltetési bizottság

Debrecen hatalmas kiterjedésű f idén gondja a debreceni legelte-

Debrecen termelőszövetkezetei 
ezen a tavaszon példamutatóan 
dolgoztak. A tavaszi magvak el­
vetésében élen jártak, ugyanúgy a 
kukorica négyzetes vetésében. A 
város területén befejeződött a ku­
korica vetése. A termelőszövetke­
zetek és az egyénileg dolgozó pa­
rasztok többsége megkezdte a cu­
korrépa sarabolást. A legpélda­
mutatóbb tsz-ek pedig, mint a 
macsi Űj Hajnal és Béke, a Rá­
kost telepi Petőfi és Dózsa a na­
pokban kezdik a cukorrépaegye-
lést. ... ,A Rákosi telepi Petőfi USZ-beit 
U hold cukorrépát és 5 hold ta­
karmányrépát megsaráboltak. E 
munkában részt vettek a családta­
gok is. A napokban a Petőfi tag­
jai megboronálták a 8 hold réti- 
csenkeszt. A tavaszi árpából 20 
holdat, amely nagyon repcés volt, 
a növényvédő állomás permete­
zett meg.

A Rákosi telepi Dózsa TSZ-ben 
is megindult a növény ápolási mun­
ka. Most megmutathatják a ta­
gok egymásnak, ki hogy tud dol­
gozni. Meg is mutatják, hogy nem 
fog ki rajtuk a munka. Hétfőn a 
tagság színe-java úgy ellepte a 
cukorrépaföldet s olyan lendület­
tel kezdtek dolgozni, hogy kedd 
estére a 25 hold cukorrépát meg 
sarabolták. A héten még a 23 
hold hibrid kukorica kapálását 
is elvégzik. Szépen bujkál a 78 
hold négyzetesen vetett kukorica

A bellegelői Lenin TSZ-ben ki­
csit megkéstek a vetéssel, ezért 
még nem kezdhették meg a nö­
vényápolást, hiszen még csak 
most bújnak ki a földből a kapá­
lok. Azért nem tétlenkedik ott 
sem a tagság és éppen a szőlő­

iskolázást csinálgatják. Kétszáz­
nyolcvanezer szőlővesszőt ültetnek 
el a tagok a héten. Hét végére 
várják a növényvédő állomás em­
bereit, hat hold búzában igen sok 
a gyom, vegyszeres permetezéssel 
irtják.

Haitiií-Bitiariiaii 132 könnyű traktor végzi maid 
a isz földeken a négyzelesen veteti tengeri kapálását

Megyeszerte megkezdődött a ko­
rai vetésű növények ápolása, sa- 
rabolása. A megye termelőszö­
vetkezeteinek túlnyomó többségé­
ben egyénekre osztották fel a ka­
pások területét. Ez a helyes, így 
jobban érzi mindenki a felelőssé­
get a részére kiosztott terület jó 
megmunkálásáért, sokkal jobb 
eredményeket tudnak így elérni 
a növényápolásban, mintha ban­
dában dolgoznának. Így kitűnik 
egy-kettőre, ki a hanyag, ki okoz 
kárt rossz munkájával nemcsak 
sajátmagának, hanem többi tár­
sainak is.

A gépállomásokkal a termelő- 
szövetkezetek 16 200 holdra kö­
töttek eddig növényápolási szer­
ződést. A megyében mintegy 132 
könnyű traktor, Zetor és Lanz- 
Bulldog végzi majd a kapálást. 
Gyors és jó munkájuk nyomán 
emelkednek majd a terméshoza­
mok.

Döntő feladat, hogy most, tekin­

tettel arra, hogy a megyében^ ke­
vés a lucemavetés, az állatállo­
mánynak pedig az átteleltetéshez 
bőségesebb takarmányalapra van 
szüksége, mint az elmúlt évben, 
hogy minél több szálastalcar- 
mányt gyűjtsünk be. Gondoskod­
ni kell idejében minden kaszál­
ható terület, rét, legelő, árokpart 
és töltés lekaszálásáról és a széna 
gondos szárításáról, gyűjtéséről.

A gépállomások a termelőszö­
vetkezeteknek 31 traktorvontatá- 
sú és 15 fogatos fűkaszát adnak 
segítségül. A termelőszövetkeze­
tek kezén több mint 220 fűkasza 
van. Ezeknek idejében való kija­
vítása égetően sürgős feladat. A 
szövetkezetekben már most ké­
szítsék el a kaszálás és a széna 
begyűjtés tervét, s a családtagok 
bevonásával biztosítsák jó mun­
kával az állatok bőséges takar-, 
mányozását, ezzel saját részükre 
is nagyobb jövedelmet érnek el.

határában sok állatot tartanak a 
termelőszövetkezetek és az egyé­
nileg dolgozó parasztok. Az álla­
tok létszámának megfelelően 
azonban a város határában nincs 
elég legelő és így a Hortobágyi 
Állami Gazdaságtól kapnak év­
ről évre területet a legeltetés 
céljára. A debreceni legeltetési 
bizottság már átvette a Horto­
bágyon kijelölt legelőterülete-t.

Gondoskodtak a legelő meg­
tisztításáról és 400 holdon péti- 
sót is adtak a földnek, hogy gaz­
dagabb legyen a fűtermés. El­
végezték a boronálást, rendbe- 
tették a kutakat, és a szokásos 
időpontban már meg is kezdték 
a jószágok kihajlását a nagy le­
gelőre. összesen közel 4000 szá­
mosállat legeltetésére lesz az

tési bizottságnak.
A debreceni termelőszövetke­

zetek és egyéni gazdák ez év­
ben összesen 500 lovat hajtanak 
ki, és külön ménest alakítanak 
a hortobágyi legelőn. Nagyszámú 
juhot is legeltetnek. Ez évben 
először alkalmazzák a felctetéses 
trágyázást.

A legeltetésen kívül gondja 
van még a bizottságnak arra is, 
hogy az apaállatok megfelelő 
kondícióban legyenek. Az új ren­
delkezés szerint most már a le­
geltetési bizottság felelős az apa­
állatok eltartásáért. Nagyobb te­
rületet vontak be mezőgazdasági 
művelésre, hogy abraktakar­
mányt termeljenek az apaállatok 
részére. Ennek a területnek a 
megművelésében, bevetésében 
több dolgozó paraszt példamuta­
tóan vette ki részét.

Strata a tsz-ek járnak az élen a növényápoláslian
Bánándon az Úttörő, Rákóczi 

és Dózsa tsz-ek versenyszerződést 
kötöttek. Megindult a vetélke­
dés: melyik tsz ér el ebben az 
évben magasabb termésered­
ményt, melyik tsz gazdagodik, 
izmosodik legjobban a három kö­
zül. A verseny indítványozója, az 
Úttörő TSZ tagsága volt, mely 
versenydíjként 1 csákót tűzött ki.
. Nyomban a szerződés megköt 6- 1

se után megindult a verseny. 
Egyik tsz sem hagyja magát. A 
vetés befejezése után azonnal a 
növényápolási munkához láttak. 
Május 5-én a Dózsa TSZ 12 hold, 
a Rákóczi TSZ 20 holdon végezte 
el a cukorrépa sarabotesát. Az 
Úttörő Termelőszövetkezet tag­
sága most a verseny elején el­
maradt. Még nem fogott hozza 
a növényápolási munkához.

it Csikénevelő-teiep létesül Nádudvaron
A nádudvari Sztálin TSZ te­

rületén a jövő héten kezdenek 
hozzá egy 100 férőhelyes csikó- 
nevelő-telep építéséhez. A me­
gyében ez lesz az első csikóne- 
velő-telep, ahol elsősorban törzs­

tenyésztésre rendezkednek be. 
Nemcsak a nádudvari Sztálin TSZ 
csikóit helyezik itt el, hanem 
a nádudvari Vörös Csillag TSZ-ét 
is. Az új telepen szép otthont 
kapnak a tavalyi mezőgazdasági 
kiállításon díjat nyert csikók is.

Híradás

A TISZA TÚLSÓ PARTJÁRÓL
Lezajlott az építkezés egyik 

legnagyobb ünnepélye, pedig hét­
köznap volt, odasereglettek min­
denünnen a munkások, s nézték, 
nézték, hogyan emelkedik ma­
gasra az első nagy betonpillér. 
Most már talpon áll. összevarrták 
a vastüskéket, beöntötték beton­
nal, az' „emelőbika“ pedig majd 
gördül tovább, újabb pillért emel­
ni a helyére.

Egy csomó újonnan jött építő­
munkás megdöbbent a techniká­
nak ezen a csodálatos megnyilat­
kozásán. Aztán megtudták, hogy 
magyar mérnök találmánya s még 
büszkébbek lettek rá, hogy ime 
a szocialista alkotóerő milyen tel­
jesítményekre képes. Most látták 
meg igazán, az itt végzett mun­
kájuk értelmét és lényegét. Most 
látszott igazán, hogy miért ment 
híre a Szemes brigádnak min­
denfelé. Nem is olyan könnyű 
ilyen monumentális beton épület­
elemeket hibátlanul kiönteni, 
hogy az a legnagyobb próbát is 
kiállja.

Márciusbantörtént, hogy a
jelentkező munkások között egy­
szer szótlanul, szerényen beállí­
tott a főépitésvezetőhöz Pólónkat 
Gábor, polgárra való ember. Meg­
hallotta, hogy itt sok építő kézre 
van szükség ée ő is itt akar dol­

gozni, annál is inkább, mert kö­
zel van a községhez, családhoz. 
Polonkai Gábor már nem is új 
ember az építő szakmában. Mi­
után elmondta Lipták elvtársnak, 
a főépítésvezetőnek jövetele cél­
ját, majd aztán derült ki, hogy 
ez a csendesbeszédű, száraz, szí­
vós ember nem is olyan járatlan 
ilyen helyen. Nem akarta fitog­
tatni előbb, hogy és miképpen 
szánta el magát Palkonyára jön­
ni, aztán mégis csak kiderült jö­
vetele indítékának lettje, voltja. 
Polonkai Gábor egyszerű paraszt­
ember, régen napszámos, cseléd 
volt, s a felszabadulás után föl­
det kapott. Üjgazda lett. De aztán 
— 1951 tavaszán elhatározta, hogy 
felutazik a fővárosba és ott ke­
res valamilyen munkát. A Borá­
ros téri hídnál kezdett dolgozni. 
Nemsokára brigádot alakított. A 
brigád úgy kezdte, mint a Szemes 
brigád. Kubikoltak, s aztán beto­
nozok lettek ők is. Polonkai szin­
te elejétől végig ott dolgozott a 
dunai hídnál, amíg a hatalmas fo­
lyamot át nem ívelte ez a gyö­
nyörű alkotás, s míg Petőfi híd 
nem lett a neve. Néhány év alatt 
szakember lett Polonkai Gábor, 
pedig már nem is olyan fiatalem­
ber, negyvenharmadik évét ta­
possa, S amikor elkészült a Petőfi

híd, a soroksári kishidakhoz ment 
dolgozni, itt is jól keresett és so­
káig dolgozott.

Megtanulta és meg is sze­
rette a betonozó szakmát. De egy­
szer csak elfogta a honvágy, el­
határozta, hogy visszamegy haza 
a családhoz és majd csak akad 
valamilyen munka akár a szak­
mában, akár máshol. Polgárra ja­
nuár végén érkezett. Egy szomba­
tot, meg egy vasárnapot pihent 
otthon, s hétfőn már — február 
elsején — munkára jelentkezett 
az állami gazdaságba ahol fel is 
vették a kertészetbe. Szerette 
ezt a munkát, bíbelődni a növé­
nyekkel. Másnap reggel kellett 
neki munkába állni. De már mi­
kor hazafelé ment a megállapodás 
után, a hosszú úton, a kerékpáro­
zás közben szinte megriadt, hogy 
mit is cselekedett. Este is emiatt 
tépelődött, forgolódott az ágyban.

Másnap reggel fáradtan, bána­
tosan ébredt fel az ágyból, tépe- 
lődés közben — mintha temetésre 
ment volna — hajtotta a kerék­
párt kifelé a tanyára, hiszen el­
szegődött. S mikor összetalálko­
zott az agronómussal, a köszönés 
után azt mondja Polonkai:

— Én nem veszem fel a munkát 
agronórnus elvtárs. Én nem ha­
gyom ott az építkezést. Ne hara­

gudjon agronórnus elvtárs, nem 
maradok itt. Visszamegyek épí­
teni .:;

Nem is maradt semmi áron. 
Február 15-re brigádot szervezett 
magának s velük együtt jelent­
kezett munkára, úgy, hogy már 
ott is maradtak. Polgári és tisza- 
szederkényi ismerős emberekből 
állította össze brigádját. Ez az 
újonnan jelentkező öreg építő 
olyan embereket hozott magával, 
mint Vámosi Albert, vele egyivá- 
sú polgári kisparaszt, vagy mint 
Kányási Károly Szederkényről, 
akik még soha nem dolgoztak 
építkezésen. Munkába álltak. Se­
gítette persze őket az építésveze­
tőség is.

Nem számítottam mindjárt
nagy eredményekre — mondja 
Polonkai •— hiszen úgy gondol­
tam, hogy többen újoncok még. 
Be kell törnünk a járatlan dere­
kunkat, meg a jóakaratot is a be­
tonozás nehéz szakmájába.

.Ömlött a beton, egymásután ke­
rültek ki a kész elemek az ő ke­
zük alól is. Csak néhány nap kel­
lett ahhoz, hogy összehangolódja­
nak ezek az emberek, az újonc 
betonozó brigád. S nekik is Pál- 
konyán becsületük van már az­
óta, pedig csak néhány hónapja 
dolgoznak. Ügy emlegetik őket is 
már, mint Szemeseket. Rajtuk 
sem fog ki semmilyen munka, s 
bennük egy olyan szilárd, egyet- 
akaró építűcsapat van kialakuló­
ban, mint az a beton, amelyet ön­
tenek.

Amikor odamentek már
az első két hétben 158 százalékot 
értek el — Üm... Ez igen !.;. - 
mondogatták az építkezés terüle­
tén, de ezt még Polorukaiék maguk 
sem gondolták volna. Fizetéskor 
meg bezzeg jó pénz ütötte a mar­
kukat. Ezen az eredményen úgy 
felbátorodtak, hogy versenyre lép­
tek a felszabadulási műszakban. 
Persze ezt előbb alaposan megbe­
szélték.

— Na emberek, most vagy so­
ha, mutassuk meg, mit tudnak az 
újoncok! — mondta Polonkai, a 
brigadéros:

Eredmény a felszabadulási mű­
szakban: 212 százalék átlagtelje­
sítmény. Ezt már aztán igazán 
nem hitték volna maguk sem. S a 
boldogság még magasabbra csa­
pott, amikor a Polonkai brigád 
megkapta a felszabadulási vörös 
zászlót és hozzá a szép pénzjutal­
mat. A Polonkai brigád azóta be­
váltotta a hozzáfűzött reménye­
ket, a szemefénye lett az építés 
vezetőinek és az egyik komoly 
motorja a munkaütemnek. A bri­
gád jelszava: aki szeret dolgozni, 
menjen Palkonyára, hiszen itt le­
het szépet alkotni, s aki szeret 
dolgozni, jó pénzt is tud keresni. 
Megfogadták egymásnak, hogy 
nem is mennek el addig innen, 
míg fel nem dübörögnek a palko- 
nyai turbinák. Fábián Sándor, 

(Vége követkeaÜL)
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Táncsics Cipőgyár legnagyobb problémája:
a jó minőség

Az elmúlt évek során igen sok 
panasz és kifogás érkezett a 
Táncsics Cipőgyár készítményei­
re. A kereskedelem hosszú időn 
át nem szívesen fogadta, ha a 
debreceni üzemből érkezett a 
szállítás, mert utána sok-sok pa­
naszt és reklamációt hallhattak 
a/, üzletek eladói. Több alkalom­
mal kint jártunk a Böszörményi 
úti üzemben — az volt általában 
akkortájt a tapasztalatunk: jogo­
sak a felmerült kifogások.

Rendkívül kevés 
elsőosztályú áru volt

Napjainkban egyre ritkább — 
é-- egyre kevesebb panasz érke­
zik a Táncsics Cipőgyár gyárt­
mányaira. A Belkereskedelmi 
Minisztérium illetékes főosztálya 
is ritkábban tart ellenőrzést, 
mint a múlt esztendőnek külö­
nösen a második felében, ami­
kor hetenként azt vizsgálták: 
valón mi az oka, hogy oly kevés 
e’.pőosztályú árut ad a forgalom­
nak a debreceni cipőgyár. Nem 
a Táncsics Cipőgyár dicsőség- 
könyvébe, működésének arany­
ig ólaira való az a tény, hogy az 
elmúlt év augusztusában minden 
száz pár cipőből csupán alig 50 
pár volt elsőosztályú áru. Tudni 
kell ehhez azt, hogy a Belkeres­

kedelmi Minisztérium, amikor 
megadja egy-egy gyár tervszá­
mát — figyelem.be veszi: milyen 
minőségű anyagot biztosít a 
gyártmányok elkészítéséhez; mi­
lyen az üzem technikai berende­
zése — és végül milyen gyártási 
eljárással készül el — jelen eset­
ben — egy-egy pár gyermek­
cipő. (Mint ismeretes: a debre­
ceni üzem már több mint egy 
esztendeje állandóan gyermek­
cipőt és gyermekszandált gyárt. 
— A szerk.) A fentiek figyelem­
be vételével készült el a Táncsics 
Cipőgyár terve is, amelynek alap­
ján a minisztérium megkövetelte 
a Böszörményi úti gyártól, hogy 
minden száz pár cipőből a múlt 
év augusztusában 72 pár első- 
osztályú legyen! De hol állt ettől 
a cipőgyár? Nem túlzunk, ha azt 
állítjuk, oly messzire, mint ami­
lyen messze van Makó Jeruzsá­
lemtől.

A minőség alakulása
Nézzük azonban hogyan ala­

kult a minőség a Táncsics Cipő­
gyárban az augusztust követő 
hónapokban? íme, egy könnyen 
áttekinthető statisztika, amiből 
kiderül, hogy minden száz pár 
cipőből hány százalék volt — a 
tervhez viszonyítva — az első- 
osztályú áru ...

Megtartották Vámospércsen a falusi 
pártértekezletet

A minisztérium által A Táncsics Cipögy
megadott tényszám : teljesítménye :

Szeptember (1954) 72 % 45,1%
Október 62 % 65,3%
November 62 % 72,9%
December 62 % 71,7%
Január (1955) 63 % 72 %
Február 58,5% 69,6%
Március 55,3% 59,2%
Április 85,5% 55,9%

Nem a legkedvezőbb kép még 
most sem, különösen áprilisban 
volt feltűnően kevés az első osz­
tályú gyermekszandál. Májusban 
ugyan már javult a helyzet — 
javult a minőség: az első munka­
napon ugyan még 74 százalék 
volt a megkívánt 89 százalék he­
lyett, de május 9-én, hétfőn 92,4 
százalékos, kedden 94,1 százalé­
kos elsőosztályú minőségű áru 
került ki a Táncsics Cipőgyár 
dolgozóinak kezéből.

Amikor megkérdeztük a gyár 
vezetőit: mi volt az oka annak, 
hogy ily sok a másod- és harmad- 
osztályú készítmény, egyöntetűen 
az volt a válasz: a fehér cipők 
gyártására nincs kellő alaposság­
gal berendezkedve az üzem. Töbo 
apróbb-nagyobb kifogás felme­
rült még a hosszabb beszélgetés 
alatt — köztük az, hogy csak a 
másutt elfekvő préselt lótükröt, 
marhabőrt vagy hulladékanyagot 
küldik a debreceni üzembe, ami­
nek a feldolgozása sokkal több 
figyelmet követel. Az kétségte­
len, hogy vannak sakkal kevésbé 
munkaigényes készítmények,
mint a fehér rüsztócötős leányka- 
cipő, amelyből áprilisban 10 000 
párat készített a Táncsics Cipő­
gyár, és a borjú bőr jobb, mim 
a préselt lótükör, azonban a leg­
lényegesebb ok mégis az, hogy 
a -másod- és harmadosztályú, sőt 
a selejtes áru leggyakrabban a 
dolgozók figyelmetlen munkájá­
ból adódik. Különösen az übero 
löst és doplizást végezték igen 
hanyagul a múltban, ott történt 
a legtöbb hiba. Pedig érdemes 
pontos, jó és minőségileg kifo­
gástalan munkát végezni. A dol­
gozók érdekelve vannak ez 
derül ki a fizetési bérlistából. _A 
múlt esztendő decemberében pél­
dául a Táncsics Cipőgyár mun­
kásainak nagy többsége a minő­
ségi terv túlteljesítése révén át­
lagosan 210 forintot vitt haza 
fizetésén kívül. Januárban már 
kevesebbet: 110—115 forintot,
Áprilisban semmit... A május 
azonban ismét jó hónap lesz, ha 
tartják a dolgozók a jelenlegi 
színvonalat. Féltőbben vigyázza­
nak a

az anyagra, hogv ne legyen sza­
kadt vagy repedt a kezükből ki­
kerülő cipő. Megéri... Megjár­
ták ellenben az elmúlt hetekben 
Kádár Ferenc, Koch Zoltán, Szi­
geti József, Laikatos Imre, Kenéz 
Sándor, Szőllősi Ferenc, Dóka 
István, Kiss Irén, Sóvágó Mihály,

Molnár Zoltán és mások, akiknek 
levontak a fizetésükből, mert 
selejtet gyártottak.

Útban
a jobb eredmények felé

Pár esztendővel ezelőtt még 
alig 4—500 pár cipő került ki 
naponta a Táncsics Cipőgyárból. 
Ma éppen a dupláját gyártja az 
üzem — lényegében ugyanazzal 
a munkáslétszámmal és ugyan­
azzal a gépkapacitással. Szép 
eredmény ez, dicséret érte a cipő­
gyáriaknak. A fejlődés azonban 
csak akkor lenne igazi, ha 
ugyanilyen arányban nőtt volna 
a Böszörményi úti gyárból kike­
rülő elsőosztályú gyártmány olt 
száma is. Sajnos, azonban e té­
ren, mint a felsorolt példák is 
■mutatják, korántsem oly ked­
vező a helyzet. Tisztában va­
gyunk azzal, nagy szükség lenne 
rámázó gépre, talpszélmaró gép­
re, hogy javuljon a minőség. Ha 
megkapnák ezeket a gépeket — 
és teljesülne régi vágyuk — el­
kerülne a gyár a szűk Böször­
ményi úti helyiségekből a D. 
Törekvés pályával szemben lé­
vő volt gyapo-traktárba, akkor 
azt állítják a dolgozók és veze­
tők hat hónap alatt megdupláz­
nák, egy vagy egy és fél év alatt 
megnégyszereznék a termelést! 
Mégis, legelsősorban sokkal gon­
dosabb munkára van szükség.

A gyárban előrenéznek — ép­
pen ezért teivezik a közeli na­
pik feladatait is. Most fogalmaz­
ták meg a húsz budapesti üzem 
felhívására csatlakozásukat. Azt 
ígérik ebben a cipőgyáriak, hogy 
év végéig a jelenlegi kapacitás 
mellett 1500 pár kiváló, elsőo-sz- 
téilyú gyermekcipőt és szandált 
adnak terven felül a népgazda­
ságnak. ötszáz darabot ebből 
már az első fél év végére el 
készítenek ...

— Nem lesz abban egyetlen 
hibás sem — ígérte búcsúzóul 
Pajna Sándor, a Táncsics Cipő­
gyár műszaki vezetője.

Vámospércsen a falusi pártérte­
kezleten a küldöttek szinte kivé­
tel nélkül megjelentek. Nagyon 
komoly előkészítő munkát igényelt 
ez az esemény, mert ezt megelő­
zően hosszú ideig elég gyenge volt 
a pártélet a községben. A párttag­
gyűléseken a megjelenés nem volt 
kielégítő és a községben is érvé­
nyesült a jobboldali elhajlás, sőt 
itt-ott még a kulákok szarva is 
megnőtt. Már egész odáig merész­
kedett az egyik kulák, hogy a Dó­
zsa Termelőszövetkezet irodája 
mellett lévő helyiségbe egyszerűen 
beköltözött, míg aztán ki nem eb- 
rudalták onnét. A pártértekezlet 
részvevői előtt elhangzott beszá­
molókból kitűnt az is, hogy a 
gyenge pártmunka kihatással 
volt a mezőgazdasági munkára, 
nemkülönben a begyűjtésre és 
adófizetésre is. Például Kiss La­
jos kulák 30 000 forint adóhátra­

lékkal, 417 kiló kövérsertéssel, 15 
kiló tojással, Tagyi Lajos kulák 
652 kiló sertéssel, 16 kiló tojással 
és sok egyébbel tartoznak még az 
államnak.

Elhatároztuk ezen a falusi párt­
értekezleten, hogy gátat szabunk 
az ellenséges befolyásnak és azon 
leszünk, hogy a legkisebb ügyek­
ben is a pártunk politikája érvé­
nyesüljön. A hozzászóló elvtársak 
örömmel üdvözölték pártunk 
Központi Vezetőségének márciusi 
határozatát és örömmel fogadták, 
hogy pártbizottság alakult a köz­
ségben. Meg is választották tit­
kos szavazással a községi pártbi­
zottság tagjait. Azóta megalakult 
a végrehajtó bizottság is, s hozzá­
kezdtek a háromhónapos munka­
terv elkészítéséhez.

Vályi Elek,
í • a pártbizottság titkára 

Vámospércs.

Mdjitsl kirakatok
Egy régi naptár igen találóan a 

májust a megújulás havának ne­
vezte. Valóban így van, május­
ban minden megújul. Üj élet kél a 
határban, a szántóföldeken, er­
dőkben, a virágos réten. Az em­
ber is megváltozik, megújhodik 
ilyenkor. A járókelők új külsőt öl­
tenek, nyugalomba kerülnek a 
meleg téli holmik, s felváltja a 
lenge nyári ruhák sokszínű tarka­
sága.

Az üzletek, áruházak kirakatait 
sem kerüli el ez a tavaszi válto­
zás. Az eddig uralkodó sötét tónu­
sok helyett a világos, virágos, sze­
met gyönyörködtető színek veszik 
át a szerepet. A május a kiraka 
tokban is olyan, mint a virágos­
kertben. És kora reggeltől a késő 
esti órákig állandóan akad n 
zője a hatalmas üvegtáblák mögé 
zárt, százféle árucikknek. A Ru­
házati Bolt előtt naponta talán 
több ezren is megállnak és tet­
széssel nézegetik a különböző szí­
nű, modern szabású női nyári vá­
szonruhákat, melyeknek az ára 
mindössze 120 forint. Mellette 130,

150 forintért szebbnél szebb min­
tájú zefir, karton, piké ruhák lát­
hatók. A legdrágább 180 forintba 
kerül.

Nyári női ruhaanyagokban is 
sokkal nagyobb a választék, mint 
tavaly volt. A legszebb emprimé- 
nek métere 60 egynéhány forintért 
megvásárolható. A rózsaszín se- 
lyemujdonság 50 forint, a kék 
és piros babos flokkonnak 32 
forint métere. A krémszínű, fi­
nom ballonvászon 68 forintba ke­
rül. A nyári idénycikkek is meg­
jelentek a kirakatokban: a 120 
forintos kétrészes női szatén für­
dőruhák, a 85 forintos vászon für­
dőruhák, s a 81 forintért kapható 
rövidujjú habselyem férfiingek.

A TISZAGYULAHAZI SZABADSÁG 
TSZ-ben az elm.ult hónapokban leg­
jobb munkát ifj. Köss István tsz tag 
végez'e, akinek már 127 munka­
egysége van. A családos anyák kö­
zül Molnár Jánosné mutat példái, 82 
munkaegységgel — közli levelében 
Kosina Anna a tiszagyulaházi Sza­
badság TSZ könyvelője.

MEGFIATALÍTOTT házak
A Taiae&zé és liálía-cd idei éewü&'éí

Tíz és fél éve szabad Debre­
cen. Tíz és fél év nem nagy idő 
egy város életében. Debrecen 
életében azonban sokkal több vál­
tozást hozott, mint a múltbars 
hosszú évtizedek. Nem a „cívis“ 
város lakóinak megváltozott éle­
téről, megváltozott magatartásá­
ról akarok most írni. Hanem ar­
ról, hogy mily nagy változáson 
ment át városunk arca, képe. Tíz 
és fél évvel ezelőtt a háború rút 
sebei tarkították Debrecen arcu­
latát. Üszkös falak meredeztek 
az ég felé, hamut, szemetet ka­
vart i-tt az őszi szél. S azóta?

Bármerre induljon el az
ember ebben a rengeteg területen 
fekvő városban — mindenütt va­
lami új színfoltot lát. Eltűntek a 
háború ütötte sebek. A Hunyadi 
és Deák Ferenc utcai házak rom­
halmaza helyén vidám kisgyer­
mekek játszadoznak a Petőfi té- 
"en. Uj bérházak emelkednek a 
Baranyai úton. Messze hirdeti _a 
magyar gyógyszeripar fejlődését 
a Hajdúsági Gyógyszergyár új 
korszerű épülete. Autóbuszok su­
hannak a kertségek betonútjain 
ahol régen két lóval alig lehetett 
5 mázsa szenet be vontatni a 
nagy por miatt.

No, persze korántsem mond­
hatjuk, hogy most már minden 
rendben van, nincs tennivaló. El­
tüntettük a háború ütötte sebe­
ket, sok újat építettünk. Azonban 
sok még a tennivaló. Sok helyütt 
megáll az ember jártában-kel-té- 
ben és önkéntelenül is felmerül 

niuiiMsok és muntaásnők' benne a gondolat: „Mennyire el­

csúfítja a város fiatalodó arcula­
tát ez a ház.“ Van még leh-ám- 
lott vakolatú, „ragyás“ ház bő­
ven. No és hogy mennyi panasz 
hangzik el a rosszul záródó aj­
tókról, ablakokról, a salétromos 
falakról — annak csak a DIK 
illetékesei á megmondhatói.

Népi államunk ezen ís
igyekszik segíteni. Több mint 3 
millió forintot irányoz elő idei 
terve tatarozást munkákra. An­
nak érdekében pedig, hogy a 
helyreállítási munkák még gyor­
sabban menjenek, mint eddig — 
a vállalat nem végez most már 
lakásátalakításokat, csak tataroz. 
Sok helyütt már meg is kezdték 
a munkát. A Csapó utca 52. szá­
mú ház javításával már el is ké­
szültek. A Bajcsy-Zsilinszky ut­
ca 13. szám alatt 5, a 24. szám 
alatt pedig 4 lakás lesz nemsoká­
ra készen.

Sok bosszúság után -más laká­
rokba is beköltözik az öröm az 
idén a Tatarozó Vállalat dolgo­
zóinak munkája nyomán. Csak 
néhány példát vetek papírra ab­
ból, hogy hol tataroznak: 
Batthyány utca 12., 14., 18., 20., 
24. szám, Bajcsi-Zsilinszky utca 
39., 41., 43., 44. szám alatt. Ezen­
kívül a Csapó, Bundi, Darabos, 
Pacsirta, Széchenyi, Hatvan, 
Ruyter, Magyar és Huszár Gél 
utcákban fiatalítják a házakat. 
Adóssága is van a vállalatnak: 
8 ház tatarozása a múlt évről 
áthúzódott ez évre. Most ezeket 
is igyekeznek mielőbb elvégezni. 

; Ezután kezdenek hozzá a Zalka

Máté utca 20., 24., a Garai utca 
28. és a Dugovics Titusz utca 4. 
számú ház javításához.

Úgy mondták a vállalat 
vezetői, hogy mindezeket a mun­
kákat augusztus 20-ig igyekeznek 
befejezni. Az adottságok — egy­
két hibától eltekintve — meg­
vannak ennek az ígéretnek a 
valóra váltásához. Idejében meg­
kapták a terveket. Most már a 
megfelelő munkásgárda is együtt 
van. Köztük Daróczi József öv 
tagú kőművesbrigádja jár az 
élen: minőségileg kifogástalan
munkát végeznek, a tervüket át­
lag 120 százalékra teljesítik. Kiss 
József háromtagú kőműves bri­
gádja egyre jobban felzárkózik 
hozzájuk a versenyben: 110 szá­
zalékos átlagteljesítménnyel dol­
goznak.

Van azonban néhány körül­
mény, ami hátráltatja a tataro­
zások gyors tempójú végzését. 
Az egyik: rossz a faanyagellá- 
tás. A vállalatnak nagy szüksége 
van a faanyagokra — sok a 
rossz .ajtó, ablak — mégis kö­
nyörögni kell a fa kiutalásáért. 
A második negyedévre például 
közel 50 köbméterrel kevesebb 
fára kaptak kiutalást, mint 
amennyi a tatarozásokhoz — pon­
tos számítások alapján — szük­
séges. Kevés bevésős ajtózárat 
kapnak. Jelenleg ötszáz darabra 
lenne szüksége a vállalatnak. 
Hosszú huzavona után legutóbb 
kaptak a V-asnagykereskedelml 
Vállalattól — hat darabot! Már­
pedig bármilyen jól megjavítot­

tak is egy ajtót, egyik lakó sem 
hajlandó madzaggal bekötözni az 
ajtót. Más hiba is akad: például 
kevés állványszerük ' van. Újat 
nem nagyon kapnak, a kiutalt 
faanyagból nem lehet csinálni, 
hiszen még a tatarozás! szükség­
leteket sem fedezi.

És ha már a hibák felsorolásá­
nál tartunk, megemlítem itt a 
vállalat vezetőinek két kérését 
is. Az egyik: dolgozzanak ki az 
illetékesek egy tatarozás! tervet, 
amelyben pontosan meghatároz­
zák, hogy a városban melyek 
azok a házak, amelyeket érde­
mes tatarozni. így ugyanis sok 
esetben előfordul, hogy olyan 
házaikat javíttatnak, amelyek ja­
vítása igen magas összeget vés a 
igénybe, viszont csak nem lesz 
belőlük egészséges lakás. A tata­
rozás! terv kidolgozása azt is le­
hetővé tenné, hogy a Tatarozó 
Vállalat körzetenként felvonul­
hatna a javításokhoz. így lénye­
gesen kevesebbe kerülnének a 
felvonulások és a javításokat 
végző dolgozók szociális ellátott­
sága is megjavulna. A másik ké­
rés a lakossághoz szói: ne tegyék 
tönkre az államosított házakat, 
úgy kezeljék, mintha a sajátjuk 
lenne. Saját érdekükben teszik 
ezt. Igen sok javítási munka a 
lakók hanyagsága miatt vélik 
szükségessé.

Igen helyes lesz, ha az ille­
tékesek felfigyelnek ezekre a 
hibáikra, akadályokra és messze­
menő segítségei: nyújtanak s vdl- 
lalatnaké
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lapzártakor érkezett:

A négy hatalom külügyminiszterének bécsi értekezletéről
í. . ír n/r T\iT z-vl /-v+/->Ar n S/

Moszkva (TASZSZ). Mint sajtó­
jelentések már közölték, Becsben 
május 2-a óta a Szovjetunió, 
Franciaország, az Egyesült Álla­
mok és Nagy-Britannia nagjr.cö- 
vete Ausztria képviselőinek rész­
vételével tanácskozást folytat. A 
nagykövetek tanácskozásának az 
a feladata, hogy befejezze a füg­
getlen és demokratikus Ausztria 
helyreállításáról szóló államszer­
ződés szövegének előkészítését ar­
ra, hogy azt a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok, Nagy-Britan­
nia és Franciaország, valamint 
Ausztria külügyminisztere meg­
tárgyalja és aláírja.

Tekintve, hogy a nagykövetek-

tetésével kapcsolatos munkája be­
fejezéshez közeledik, W. Hayter, 
Nagy-Britannia moszkvai nagy­
követe május 9-én megküldte V. 
M. Molotovnak, a Szovjetunió 
külügyminiszterének, J. F. Dulles 
amerikai külügyminiszter, A. Pi- 
nay francia külügyminiszter es 
MacMillan angol külügyminisz­
ter üzenetét.

Ebben az üzenetben a három 
említett hatalom minisztere azt 
javasolja, hogy az osztrák állam- 
szerződést május 15-én Becsben 
Írják alá azzal, hogy erre az idő­
pontra minden elkészül és ‘hogy 
május 14-éin a négy hatalom kül­
ügyminiszterei nemihivatalos esz-íeiíímve, uug; a ------- .

nek a szerződési szöveg összeegyez mecseret folytassanak.

V. M. Molotov, a Szovjetunió 
külügyminisztere W. Hayter 
moszkvai angol nagykövet útján 
május 10-én megküldte válaszát 
Dulles amerikai, Pinay francia és 
MacMillan angol külügyminisz­
ternek. A válaszban az áll, hogy a 
találkozónak általuk javasolt idő­
pontja elfogadható és hogy ő, V. 
M. Molotov május 14-é,n Becsbe 
érkezik és részt vehet a nemhiva 
tálos eszmecserén. V. M. Molotov 
azt is közölte, megelégedéssel le­
fogadja a három nyugati hatalom 
külügyiminiszterének azt a javas­
latát, hogy május 15-én Bécsben 
írják alá az oszitrák államszerző­
dést. (MTI)

A Rádió aiándékmíísora
Qjjzcmiqt IJtu járóinak
Levél nyomán.

Tiszacsegén, ebben a tisza- 
menti kisközségben is szár­

nyakon jár a jó hír. A polgári já­
rásban a tiszacsegeiek a begyűj­
tés élenjárói. A jó munkáért juta­
lom jár, s a tiszacsegeiek való­
ban szép jutalomban részesültek. 
Szombaton este a Rádió és neves 
budapesti művészek látogattak 
cl hozzájuk, hogy ajándékmüsor- 
ral kedveskedjenek a kötelessé­
güket teljesítő dolgozó parasztok­
nak.

Ezen a napon talán még seré­
nyebben ment a munka. A felnőt­
ték igyekeztek, hogy ne valljanak 
szégyent a munkavégzésben, az 
apróságok meg szinte egész nap 
az utat lesték: vajon mikor buk­
kan fel a Rádió kocsija? Estefelé 
azlán vitték a hírt. Megjöttek. Itt 
vannak... Itt vannak... Három 
autóval jönnek ...

Aki elvetette aznapi gondját, 
készült és sietett az iskola udva­
rára, hogy ülőhelyet bizosítson. 
Az igyekezet nem volt felesleges. 
Fél 6-"kor már bizony nehezen 
akadt ülőhely. Akik később jöt­
tek, azoknak csak állóhely jutott.

Áz ajándéknálsor 8 órakor 
kezdődött. Mintegy kétezer 

embe*, idősebbek és fiatalok, 
férfiak, nők es gyermekek szo­
rongtak az iskola udvarán- Fel­
harsant a taps, örömkiáltások ve­
gyültek egybe a nevetéssel, ami­
kor a rádióból ismert Gergely bá­
csi és Mari néni a mikrofon elé 
léptek. Lorenz Kornélia opera-

énekesnőt éppúgy ünnepelték a 
tiszacsegei dolgozók, mint azokat 
a dolgozó parasztokat, akiknek 
ajándékul, a művészek szebbnéi- 
szebb dalokat énekeltek 

Egymásután hangzottak a ne­
vek a mikrofonon keresztül: A 
következő dalunk Kota Sándor­
nak az Uj Elet TSZ elnökének 
szól, aki határidő előtt teljesítette 
mindenből egész évi beadását. 
... Es sorban következtek a töb­
biek is. Vig Sándort, az Uj Kenyér 
TSZ tagját köszöntötte a követ­
kező dal. MegérTüneVe, hiszen 
sertésből már 1956. évre is telje­
sítette beadását. Simon István 
egyénileg dolgozó paraszt, a köz­
ségi népfront-bizottság tagja sem 
maradt ki a dalos köszöntésből.

Vidáman, jól szórakoztak 
szombaton este a tiszacse 

gei dolgozók. A műsor után meg 
is fogadták, hogy a jövőben még 
következetesebben teljesítik álla­
muk iránti kötelezettségükét- 
Borsó Isván dolgozó paraszt örö­
mének úgy adott kifejezést, hogy 
a szép estéért hálából — meg­
csókolta Lorencz Kornéliát.

A tiszacsegeiek hétfőn, a szom­
batesti élmények izével indullak 
munkába. Biztosan akadtak olya­
nok, akik magukban nagy elhatá­
rozást tettek. Hogy milyen elha­
tározást? Azt nem tudhatni, de 
biztosan szeretnék, ha legköze­
lebb őket is megdicsérnék, s nó­
ta szóval köszöntenék az egész 
falu színe előtt...

f* ár íhírek
megyei pártbizottság

KÖZLEMÉNYE
Értesít]űr a f'loz-ófia I. évfolya­

mán — Kozma elvtára konferenciá­
ján résztvevő elvtársakat, hogy ré 
szűkre a konferenciát pénteken dél 
után 5 órakor tartják a Pártoktatás 
Házában.

Színházi műsor
Ma szünnap, Pénteken 7- 

kor Sok hűhó semmiért. Szombaton 
3-kor Pillangókisasszony, fél 8-kor 
Sok hűhó semmiért. Vasárnap 3-kor 
és fél 8-kor Sok hűhó semmiért.

Hírek
1635-ben alapítot­

ták a nagyszombati 
(később budapesti) 
tudományegyetemet.

1845-ben halt 
meg Bacsányi János 
költő.

1820-ban született 
Mánes Josef cseh 
festőművész.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvo­
nulások, többfelé záporeső. Élénk 
időnként erős északi, északnyugati 
szél. Hűvös idő. Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet csütörtökön 14—17 
fok között. .

Távolabbi kilátások: pénteken éj­
szaka talajmenti fagyok.

SZERDÁN DÉLBEN 23.2 fokig 
emelkedett, hajnalban 13.3 fokig 
süllyedt Debrecenben a hőmérséklet 
Eső nem esett, 9.4 órán keresztül 
sütött a nap

FOLYÓ hó 15-én délelőtt 8-kor _ a 
Parkerdő villamosmegállónál telepítő 
gyűlést tartok, melyre pontos meg­
jelenést kérek. P. Szabó erdész. (x) 

MINDAZOKNAK, akik drága 
anyánk, özv. dr Fényes Jenőné el­
hunytakon részvétüket nyilvánítot­
ták, ezúton mond köszönetét a gyá­
szoló család. * (x)

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 4-töl 6 
óráig a Bethlen utca 5. szám alatt 
dr Lukács Ferenc II. kerületi tanács­
tag, délután 4-tői 6 óráig a Dimitrov 
utcai általános iskolában Bálint Gé­
zán é I. kerületi tanácstag, délután 
6-tól 8 óráig a Szabadság úti MNDSZ 
helyiségében Erdőd! István városi 
és Bölcsházi Ottó Hl. kerületi tanács­
tag tart fogadóórát.

A II. KERÜLETI TANÁCS vb. igaz- 
gatási osztálya a területén felszaba­
dult három üzlethelyiségre pályáza­
tot hirdet. A pályázati hirdetmény a 
II. kerületi tanács végrehajtó bizott­
ságának (Kossuth u. 12 —14.) föld­
szinti hirdetőtábláján május 12-töl 
20-ig a hivatalos órák alatt megte­
kinthető. A III. kerületi tanács terü­
letén felszabadult pályázatra kitű­
zött üzlethelyiségek jegyzéke a Sza­
badság út 26 szám alatt a hirdető- 
táblán van kifüggesztve. Tájékozta­
tást a III. kerületi tanács igazgatási 
csoport ad.

FIGYELEM! A földművesszövetke­
zeti boltokban, népboltokban, a Kis­
kereskedelmi Vállalat szakboltjaiban 
beszerezhetők: kerítésoszlopok, sod­
ronyból készült bejárati nagy- és 
kiskapuk, istálló és pinceablakok, (x)

SPORT
Nagyszerű formában győztünk a svédek ellen

Magyarország — Svédország 7:3 (4:2)

Hírek a vas- és fámgyűjtési versenyről
Hajdú-Biharban a vasgyűjtési 

versenyben a püspökladányi járás 
került az élre. Eredménye eddig 
a május 10-i jelentéseket figye­
lembe véve 35,2 százalék. Utána 
következő járás a berettyóújfalui, 
30,6 százalékkal. Utolsó helyen áll 
a derecske! járás, 19,5 százalék­
kal. A fémgyűjtésben Debrecen 
vezet, 24,7 százalékkal, s utolsó a 
polgári járás, 8 százalékos teljesí­
téssel.

Hajdú-Bihar területén lelkes 
fémgyűjtési kedv bontakozott ki, 
különösen az ifjúság körében. Az 
eddigi szép eredmények azt bizo­
nyítják, hogy a fiatalok felkutat­
nak minden vas-, fém- és egyéb 
hulladékot, hogy átadhassák 
népgazdaságnak újból történő fel- 
használásra:

Május 3-ig 2022 mázsa vasat és 
128 mázsa egyéb fémet gyűjtöttek 
össze Hajdú-Bihar területén. A 
MÉH telepek versenyében Hajdú­
nánás 200 mázsa vas, 3 mázsa 
fém begyűjtésével első lett

A Fűvészkerti iskola úttörőinek 
fémgyűjtés! versenykihívásához 
csatlakoztak Hajdú és Szabolcs 
megye iskolái. A versenyt kezde­
ményező Fűvészkerti iskolát azon 
ban megelőzték a gyűjtésben : 
hajdúszoboszlói általános iskola

gyűjtöttek , a Fűvészkerti iskola 
tanulói pedig csak 20 mázsát. Na­
gyon igyekezniük kell a Fűvész­
kerti iskolásoknak, ha meg akar- 
; ák nyerni az általuk kezdemé­
nyezett versenyt!

A megye földmű vessző vetke­
zetett vasgyűjtési versenyre ‘hív­
ta ki a hajdúszoboszlói földmű­
vesszövetkezet, vállalva, hogy 
tervét 110 százalékra teljesíti má­
jus 21-re és a begyűjtött vasat, 
fémet június 10-re átadja a 
MÉH-nek. A versenyhez az első 
csatlakozó a nádudvari földmű 
vesszövetkezet.

Anyakönyvi hírek
Születések. Fóriza Antal Pavilon 

laktanya, Mária; Tisza István Hajdú- 
sámson, István; Köpi ár József Ebes, 
Péter; Danczinger József Nap u. 16. 
Gábor; Kiss István Hajdúszoboszló, 
László; Molnár László Széchenyi u. 
26. Éva; dr Földváry Gyula László 
Sztálin krt 78. Gyula; Gyarmati Jó­
zsef Honvédtemető u. 25. József; 
Garancsi István Rákóczi u. 25. 
László; Vásári István Hajdúsámson, 
János; Jurácsik József Józsa, Ilona; 
Pintér György Balmazújváros, Erzsé­
bet; Molnár Lajos Sztálin krt 78. 
Attila Csaba; Juhász István Balmaz­
újváros, Éva.

Házasság. Tóth Ferenc Hajdúsám­
son és Márton Piroska Nagycsere 31.

Halálozások. Takács Katalin Csáthy 
u. 4; Papp Lajos Böszörményi út 97. 
Kiss íren Kaba; Papp Elza Ilajdú- 
bagos.

Munkásokat keresnek
NAGY gyakorlattal rendelkező mű­

szerészt keres felvételre a Debreceni 
Dohánygyár. AH

RUDABÁNYARA 21. Építőipari 
Vállalathoz keresünk férfi és női 
segédmunkásokat. Ingyen szállás. 
Napi teljes étkezes 7.30 Ft. Kereset 
7—900 Ft. teljesítmény szerint. Kü­
lönélés: alj napi 6 Ft. Havonta egy­
szer ingyenes hazautazás. Szálláson 
meleg Kádfürdő, kulturális és szóra­
kozást lehetőségek. Jelentkezni vidé­
ki járást munkaerögazdálkodási cso­
portoknál, munkakör vv kiállítóknál, 
Debrecenben Irányító irodán. Vörös 
Hadsereg útja 36. AH

TISZAPALKONYARA és Bérén téré 
építőipari segédmunkásokat kere­
sünk 31 Építőipari Tröszt Vállalat­
hoz. Étkezés napi 7.60 Ft. Ingyen 
szállás. Éves szerződésnél 200 Ft 
toborzási jutalom. Kereset 700—900 
Ft. Ingyen hazautazás. Kereset után 
sürgősségi pótlék jái Munkahelyen 
kultúráks, szórakozási, sportlehető­
ség. Jelentkezni vidéken járási ta­
nács munkaerőgazdálkodás, Debre 
cetiben Irányító irodán Vörös Had 
sereg útja 36. Ugyanitt bányaműn 
kára segédmunkások a Borsodi 
Szénbányászati Tröszt kurittyáni 
bányaüzeméhez. Kereset 1000 Ft-tól 
teljesítmény szerint Évi 72 mázsa 
szén ingyen. AH

Az észak-európai portyán lévő 
magyar labdarúgó-válogatott szer­
dán délután Stockholmban Svédor­
szág legjobb tizenegye ellen ját­
szotta második mérkőzését. A 20. 
magyar — svéd találkozó a magyar 
labdarúgás újabb sikerét hozta, A 
formájában ugrásszerűen javult ma­
gyar válogatott imponáló fölénnyel 
_ helyenként a svédek elleni olim­
piai 6:0-ás és a londoni 6:3-as mér-

Jó

kőzésr’e emlékeztető játékkal — esböl) és Isgren

kényszerítette kétvállra az igen 
játékerőt képviselő svéd együttest.

Magyarország —Svédország 7:3 
(4:2). A magyar csapat ebben a fel­
állításban játszott: Oláh — Bu- 
zánszky, Lóránt, Lantos — Bozsik, 
Szojka — Sándor, Kocsis, Csordás, 
Puskás, Hidegkúti.

Góllövők: Kocsis (3). Puskás (2) 
egyet 11-esből, Szojka és Hidegkúti, 
illetve Loefgren, S. O. Svensson (11-

tanulóL öte 56 mézm 62 kg vasét sem a» igazságot,

Mozik műsora
VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra: 

Harc a sínekért. — BÉKE: délelőtt 
fél 10, fél 12 és fél 2 óra: Harc 
sínekért, délután háromnegyed 4. 6 
és 8 óra: Törvényenkívüli lovag. — 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8
óra: Keresem az igazságot. — 
METEOR: háromnegyed 3. 5 és egy­
negyed 8 óra: Harc a sínekért. — 
KLINIKA: fél 5 és 7 óra: A 3 Lam­
berti.

Népnevelő-mozik műsora:
Szabadság-telep: 13-as számú ügy­

nök. — Méntelep: Kis Katalin házas­
sága. — Kerekes-telep: Ezüstszínű 
por. — Járműjavító Vállalat: Kere-

FEGYELMI ÍTÉLETEK
Nagyon csúnya, sportszerűtlen 

eset történt a D. Bástya—D. Állomás 
Törekvés megyei bajnoki labdarúgó- 
mérkőzés végén. Az üdvözlésre siető 
játékosok közül Somogyi Zoltán, a D. 
Állomás Törekvés játékosa _ belerú­
gott Nagyba, a mérkőzés játékveze­
tőjébe, majd újabb inzultálástól is 
csak játékostársai óvták meg a bírót.

A városi társadalmi labdarugó 
szövetség Somogyi Zoltánt örökre 
eltiltotta a labdarúgástól. Ezen 
örökre szóló eltiltás legyen into 
példa valamennyi sportszerűtlen já­
tékos előtt, legyen figyelmeztetés az 
edzők, sportvezetők felé — van ten­
nivaló a nevelés területén.

A fegyelmi bizottság e heti ülé­
sén más sportszerűtlenül viselkedő 
labdarúgóval szemben Is hozott ha­
tározatot Béres Lajost (D. Vasút­
építő Törekvés) 6 hétre eltiltotta a 
játéktól a játékvezetővel szembeni 
sportszerűtlen magatartása miatt. 
Németi Adorjánt (Hajdúszoboszlói 
Szpartakusz) vasárnap reklamálás­
ért állították ki. Büntetését a kiállí­
tásával kitöltöttnek vették. Két ifjú­
sági játékos is a fegyelmi bizottság 
elé került. Nyitrai Györgyöt (D. 
Honvéd) és Holló Sándort (Berettyó­
újfalui Vörös Meteor) durva_ játék 

•itt szigorú dorgálásban részes! 
tette a fegyelmi bizottság.

D. HALADAS-D. DÓZSA
megyei bajnoki labdarúgó mérkő­
zést bonyolítják le ma délután 5 órai 
kezdettel a Haladás pályán.

MEGNYÍLT KERÉKPARKÖLCSÖNZÖ
Csapó u. 16. szám alatt. Vasár­
nap is nyitva 9—13 óráig. Vil 
lamosiparl KTSZ.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthialussi tér 10. 
Törlesztik: a Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya és a hírlapkézbe- 
sltft postahivatalok. Előfizetés: pos­

tahivataloknál és kézbesítőknél.
Havi előfizetési díj 11.— Ft. 

Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

A D. ÉPÍTŐK NAGY KÜZDELEM 
UTÁN NYERT A D. VÖRÖS METEOR 

ELLEM
Tegnap délután élénk érdeklődés 

mellett játszották le a D. Építők—D. 
Vörös Meteor megyei bajnoki mér­
kőzést. A játék képe alapján a dön­
tetlen lett volna igazságos, azonban 
a helyzeteiket jól kihasználó D. Épí­
tők jobb csatárjátékkal 3:1 (1:1)
arányú győzelmet aratott. A gólokat 
Nyirkos, Vozári, S. Kovács, ill. Sörés 
(öngól) szerezték. Hegedűs nem ve­
zette rosszul a mérkőzést, azonban 
hiba volt. hogy mint volt D. Vörös 
Meteor játékost ennek a találkozó­
nak levezetésére jelölte a játékveze­
tői tanács.

A mérkőzésen egyébként S. Ko­
vács (D. Építők) volt a mezőny leg­
jobbja. A halszélen sok formás tá­
madást vezetett, mindhárom gólt ő 
készítette ele. Rajta kívül Sörés, 
Szulics, Kovács I., ill. Tömösvári, 
Tompa nyújtottak átlagon felü’it.

RÖVID SPORTHÍREK
A DISZ II. kongresszusának tisz­

teletére a DISZ és a VTSB rendezésé­
ben kispályás kézilabda-tornát bo­
nyolítanak le Debrecenben. A torná­
ra 10 férficsapat nevezett és az első 
fordulóra már május 16-án, hétfőn 
délután sor kerül a Vörös Meteor és 
a Bástya pályán. — Megyei ifjúsági 
bajnoki labdarúgó-mérkőzések ered­
ményei: Hajdúböszörmény —D. Bás­
tya 2:0, D. Kinizsi—D. Postás 2:1. 
D. Honvéd—D. Vasútépítő 8:0, D. 
Előre—Berettyóújfalu 8:0, Nádudvar
— Püspökladány 2:0, D. Állomás—D. 
Vasas 2:1. Hajdúszoboszló—D. Dózsa 
4:2. — Komádlban, május 15-én fél 
10 órai kezdettel rendezi meg -a bi- 
harkeresztesi JTSB a falusi szparta- 
kiád atlétikai előkészítő versenyét.
— Magyarország —Chile tenisz Davis 
Kupa mérkőzést rendeznek ma dél­
utántól Budapesten. Az első napon 
egyéniben küzdenek a két ország 
válogatottjai — Asbőlh—Hammers 
ley és Ádám—Ayala találkozót bo­
nyolítják le. — A Tottenham Hots­
pur, az egyik legrégibb angol lab­
darúgó-együttes ma érkezik Buda­
pestre. Vasárnap Játszik a Népsta­
dionban a Bp. Kinizsi csapatával.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Czövek, 
Arany János u. 20. I. em.

KALAPOS utca 11. szá­
mú ház eladó, (Tőcóskert). 
Érdeklődni délután 5-től.

PRIMA bécsi zongora el­
adó, Poroszlay út 15.

SINGER női süllyesztés 
elsőrendű varrógép eladó, 
Simonffy u. 59.

KONYHABÚTOR . eladó. 
Hatvan u. 54. sz. II. a.

ELADÓ egy 200 kilós 
kövér sertés, Monostorpá- 
lyi út 17.

ELADÓ 2 darab 8 hóna­
pos mangalica süldő, Szé­
chenyi u. 68.

EGRI 2 szoba, lconyhás 
lakást cserélnék debreceni­
vel. Egy fehér sportkocsi 
eladó, Szoboszlai út 24.

90 kiló körü'l javított 
ártány sertés eladó, Hat­
van u. 52.

350-ea Puch motorke­
rékpár príma á'lapotban 
eladó, Nagyiéta, Árpád tér 
31. sz.

PERMETEZÖHORDŐIÍ, dé­
zsák eladók. Szőlőprést, 1 szőlődarálót veszek. Nap u.

ELADÓ Pannónia motor- | 4. sz. 
kerékpár, 125-ös Csepel I ELADÓ sürgősen 
gumik. Péterfia u. 52. | Apafi u. 137. sz. ház.

KERÍTÉSNEK való nap­
raforgószár, asztal, vaságy 
eladó. Lovász u. 10.

GÁZTŰZHELY, fehér 
mélykocsi, galamb eleség 
eladó. Tímár u. 52.

BEJÁRÓNŐT felveszünk. 
Teleki u. 70. azonnal.

KÜLÖNBEJÄRATU szé­
pen berendezett bútorozott 
szoba kiadó 2 személy ré­
szére. Nyugati u. 46.

FEN EK ES betongyűrű, 
négyszemélyes gulasátor, 
zippzáras nagyméretű te- 
hénbőrkoffer, dunyha el­
adó, Homok u. 13.

UJ hordár kocsi és egy­
kerekű taliga eladó. Csap 
U. 8.

ZONGORA kérész thúros 
félhosszú eladó, esetleg 
bérbeadó, Vígkedvű Mi­
hály u. 43.

ELCSERÉLNÉM kis szo­
ba, konyha, speizos laká­
som közeli kertségben is 
jószágtartással, Rákóczi u. 
58. sz.

ELCSERÉLEM budapesti 
lakásomat debrecenivel. — 
Érdeklődni Létai út 34/b. 
esténként.

TALALT farkaskutya át­
vehető, Félegyházi Tamás 
u. 4.

MODERN körkemencés os­
tyasütőgép eladó. Érdek­
lődni Angyal mérnök, Szé­
chenyi e 66, All
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